

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVI. évfolyam 241. szám — 1939 október 24 kedd — Ára: 12 fillér

Moszkvában tárgyal a finn küldöttség A tárgyalásokon Sztalin is részt vett — Gyors döntést várnak Anglia 65 tonna lengyel aranyat Törökországnak enged át MA ESTE RIBBENTROP BESZÉL

A hirtelen csend, a diplomáciában lázas tevékenység, ez a helyzet szignaturája. A finn kérdés a döntés felé halad, tegnap megkezdődött Moszkvában a finn-szovjet tárgyalás, melyen maga Sztalin is részt vett. A kis Finnország igen gerincesen viselkedik és ragaszkodik függetlensége biztosításához. A jelek arra vallanak, hogy, a szovjet nem feszíti vele szemben a hűrt és kompromisszumos megoldásra van kintatás.

A török-francia-angol megegyezés, — mint már ez hasonló esetekben történni szokott — angol kölesönnel nyer megerősítést. 50—60 millió angol fon-

tot kap Törökország. Egyes hírforrások tudni vélik, hogy éppen a lengyel aranyat engedik át számára az angolok.

A külföldi sajtó egyre találgatja Németország szándékait. Egyik lap azt írja, hogy Németország a nyugati fronton offenzívára készül, a másik szerint újabb békeajánlatokat tenne. Az utóbbit máris cáfolják, az előbbit pedig úgy sem árulják el előre még ha igaz is. Mindenesetre Németország szándékaira következtetni lehet majd Ribbentrop német külügyminiszter mai beszédéből, mely Danzigban hangzik el.

A finn küldöttség Moszkvában

Moszkva, október 23. A finn küldöttség hétfőn reggel megérkezett Moszkvába. Ez alkalommal Tanner finn pénzügyminiszter is elkísérte a finn küldöttséget.

A finn küldöttség már hétfőn folytatta az október 14-e óta megszakadt tárgyalásokat.

Moszkva, október 23. A finn kormánybizottság Passikivi államtanácsos vezetésével hétfő délután 6 órakor a Kremlbe ment és itt hosszú tanaeszközt folytatott szovjet orosz államférfiakkal. (MTL.)

Amszterdam, október 23. A Nieuws Van den Dag holland lap helsinki levelezőjének jelentése szerint az orosz-finn tárgyalások terén a keddre virradó éjjelre várják a döntést. Azt hiszik, — írja a levelező —, hogy Sztalin és Molotov már hétfőn tudatta a finn megbízottakkal, hogy a gyors megoldás érdekében azonnal újra meg kell kezdeni a tárgyalásokat.

A finn külügyminisztérium szócsöve vasárnap elég bizakodóan ítélte meg a helyzetet. »Ha a szovjetkormányt ugyanolyan jószándék tölti el, mint bennünket, lehetséges lesz, hogy függetlenségünk és semlegességünk ügyében megállapodáshoz jussunk.«

A finn bizottság Helsinkiből való elutazása előtt — folytatja a lap — megegyeztet tárgyal az amerikai nagykövettel, aki a bizottságot a pályaudvarra is elkísérte. Politikai körökben nagy meglepetéssel fogadták néhány

finn lapnak azt az értesülését, hogy Finnország megkezdte az Aaland szigetek erődítményi munkálatait. Ebből arra következtetnek, hogy a tárgyalásokon az Aaland szigetek kérdése nem lesz olyan lényeges pont, mint eleinte gondolták.

A finn menekültek áramlása tovább folyik Svédország felé. — A finnek véleménye szerint még ha a legrosszabb be is következik, ők ellen tudnak majd állni az orosz támadásnak, mert a finn terep nem alkalmas a modern hadviselésre. A homokos és keskeny utak, a sűrű erdők és sziklatömbök, mind megannyi természetes akadály.

Ezenkívül a finn hadseregnek nagymennyiségű lőszere is van. — Moszkvai hírek szerint az oroszok esodálkoznak a finn katonai előkészületek. A Kremlben határozottan állítják, hogy Oroszország szomszédjával baráti kapcsolatot akar fenntartani. Finnország azonban készen áll arra, hogy minden eshetőséggel szembenézzen.

Helsinki, október 23. Moszkvából jelentik, hogy a finn küldöttség a Kremlben délután 6 órától este 8 óráig folytatott első megbeszélését éjjel feltizenegy órakor újabb megbeszélés követte. A megbeszélésen finn részről csupán Passakivi miniszter és Tanner, szovjet orosz részről pedig Sztalin és Molotov vett részt.

Hitler fontos tanácskozásai

London, okt. 23. Az angol sajtó mint világszenzációt kezeli azt a hírt, hogy Hitler kancellár rendkívüli tanácskozássra hívta össze a birodalom összes körzetvezetőit.

Jól informált angol politikai körökben úgy tudják, hogy Hitler a kontinencián a német nép hangulatát akarja megismerni a körzetvezetők jelentéséből. Ha a körzetvezetők a német nép

teljes áldozatkészségéről biztosítják a vezért — írják az angol lapok. — Hitler kiadja a parancsot a nagy német offenzíva megindítására. Ennek az offenzívának legfőbb célja, hogy a Maginot-vonalat még a télbeállta előtt át-törjék.

A francia sajtó élénk cikkeiben számol be Hitler vezérnek a külügyek, a hadsereg és a flotta vezetőivel történt

többnapos tanácskozásairól. Francia

politikai körök szerint ennek a megbeszélésnek következménye a birodalmi körzetvezetők összehívása.

Légiriadó angol partvidékeken

London, okt. 23. Hétfőn délelőtt Skócia déli partján légiriadó volt. A délnyugati skót partok mentén a délelőtt elrendelt légiriadó délután vé-

getért. A Firth of Forth öböl környékén hétfőn délelőtt szintén volt légiriadó. (MTL.)

Franciaország kétmillió katonát vár gyarmatairól

Páris, október 23. Franciaország gyarmataitól nemcsupán gazdasági segítséget, hanem emberanyagban hatalmas utánpótlást vár. Mandel gyarmatügyi miniszter számításai szerint a gyarmatok szükség esetén 2 millió katonát és 500 ezer munkást szállíthatnak az anyaországnak. (Ebben a számban a tuniszi, marokkói és algéri már

Franciaországban lévő csapatok nem foglaltatnak benne). Mandel miniszter a köztársaság elnökéhez intézett jelentésében hangoztatja, hogy a gyarmatok benszületett lakosságát áldozataik fejében a polgári jogok egyre szélesebb körű kiterjesztésével és a francia népközösségben való egyre teljesebb felvételével kell jutalmazni. (NTL.)

60 millió fontot kap Angliától Törökország

London, okt. 23. Ankarában tárgyalás folyik angol kölesön folyósításáról Törökország részére. A tekintélyes angol kölesönt Anglia hitel formájában boesátaná Törökország rendelkezésére és a szerződés értelmében részt vállalna a török export átvételéből.

Az angol-francia katonai misszió tárgyalásai Ankarában befejeződtek és az angol-francia katonai bizottság tagjai már el is utaztak a török fővárosból.

Papen ankarai német követ kormánya utasítására haladéktalanul visszautazik Ankarába.

London, okt. 23. A Daily Mail ankarai jelentése szerint megerősítik azt a hírt, hogy Törökország 60 millió fontot kap, amelynek 25 százalékát

vegyverkezésre fordítja.

Ankara, október 23. Az angol kölesönnel kapcsolatban azzal számolnak, hogy a lengyel állami bank arany tartalékának egy része, állítólag 65 tonna Törökországban van. Az aranyat angol gőzös szállította Konstanzából Isztambulba és jelenleg Hydar-Pasában fekszik. Most azt várják, hogy Anglia ezt a lengyel aranyat átengedi Törökországnak.

London, okt. 23. A Press Assotiation ankarai jelentése szerint Anglia és Törökország között gazdasági s pénzügyi megbeszélések folynak. A tárgyalásokon szóba kerül a török kivétel, valamint a Törökországnak nyújtandó hitel kérdése is. A hitel összegét még nem állapították meg. A megbeszéléseken Franciaország is részt vesz.

Ribbentrop Danzigban beszél

Róma, október 23. Az olasz lapok bőven foglalkoznak Ribbentrop báró, német külügyminiszter holnapra bejelentett beszédével. Ribbentrop ebben a beszédében fogja leszögezni Németország álláspontját Hitler békeajánlatának visszautasítása után, ugyanakkor pedig foglalkozni fog az angol-török-francia szerződéssel is, amely a német közvéleményben nyugtalanságot keltett.

Bár az olasz lapok szerint Ribbentrop beszéde nem jelenti egy újabb békekampány megindulását, mégis valószínű, hogy Ribbentrop külügyminiszter nagy érdeklődéssel várta beszéde mintegy Hitler békeajánlatának folytatása lesz a nyugati hatalmak felé.

Ribbentrop beszéde az olasz lapok értesülése szerint három problémát kíván tisztázni.

Az egyik: Németország helyzete a hadviselő hatalmakkal, a nyugati demokráciákkal szemben, a másik Lengyelország problémája, illetve az elfoglalt lengyel területen bekövetkezett

új helyzet tisztázása, a harmadik Németország viszonya Európa többi államaival szemben az új diplomáciai helyzetben, ami alatt elsősorban az angol-francia-török szerződés értendő.

Berlin, október 23. Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter keddi danzingi beszédét 20.15 órakor valamennyi német rádió közvetíti, kivéve a Deutschlandsender-t, amely 23 órakor közvetíti a beszédet. A német rádióállomások ezenkívül több külföldi nyelven ismertetik a külügyminiszter beszédét.

A német-orosz gazdasági tárgyalások

Moszkva, október 23. Itteni politikai körökben különös fontosságot tulajdonítanak a szovjet orosz gazdasági bizottság küszöbönálló németországi utazásának, amelyet a vasárnap nyil-

vánosságra hozott német-orosz gazdasági tárgyalásokról szóló közleményben bejelentettek.

Arra is rámutatnak, hogy Tyevoszjan, a hajózási ipar népbiztosa, aki a Németországba utazó szovjet orosz gazdasági bizottságot vezeti, igen aktív és gazdasági kérdésekben jártas személyiség.

Megcáfolt Swen Hedin-intervju

London, okt. 23. A News Chronicle stockholmi levelezője beszélgetést folytatott Swen Hedin híres kutatóval, aki nemrég tért vissza Berlinbe, ahol Hitlerrel tanácskozott. A kutató kijelentése szerint Hitler álma az angol-német együttműködés, amely megmenetné a nyugati civilizációt a háború borzalmaitól. Németország csatlakoznék a békét biztosító és a világot átszervező nyugati csoporthoz. A német kormány félig független lengyel államot óhajt alakítani német védnökség alatt, de Csehországot nem hajlandó feladni. Gyarmatokat óhajt ugyan Németország, de nem követelné azokat ultimátumszerűen. A kutató végül azt jelentette ki, hogy Göring, amikor közölte vele, hogy Angliába és Franciaországba utazik, csak azt mondotta, szívesen üdvözlünk mindent, ami a béke érdekében tehető. (MTI)

Berlin, október 23. A News Chronicle beszámolója közölte Hitler kancellár és Swen Hedin között a közelmúltban lefolyt magánbeszélgetésről. Illetékes német helyen kijelentik, hogy a közlemény elejétől végig kitalálás. — A cél világos. Újból meg akarják kísérelni, hogy minden eszközzel bizalmatlanságot keltsenek Németország és Oroszország között. (NTL)

Visszahívták a berlini japán nagykövetet

Berlin, okt. 23. A japán kormány visszahívta Oshima tábornokot, az eddigi berlini nagykövetet. Utódaút Seburo Kuruso volt brüsszeli nagykövetet szemelték ki. A német kormány már meg is adta hozzájárulását az új nagykövet kinevezéséhez.

Angol vélemény Magyarország kedvező gazdasági helyzetéről

London, okt. 23. A „Statist” hosszabb tanulmány közölte a délkelet-európai államok helyzetéről a gazdasági háborúban és a legkedvezőbb színekben tünteti fel Magyarországot, amelyről megállapítja, hogy exportálható gabona, barom, hús, főzelék, gyümölcs és bauxit készletekkel rendelkezik, az északi részek visszacsatolása óta el van látva fával, sóval és vassal és a líspai források kedvező eredménye nyersolajsükségletének jelentékeny részét fedezi. Hála a Magyar Nemzeti Bank gondos valutapolitikájának, a pengő árfolyama a fokozatos módosítások útján nyomon követi a font sterling értékének változását.

Zaleski szerint Lengyelország nem ismerte el a Szovjet hódítását

Newyork, okt. 23. (Havas) Nem igaz az, hogy Lengyelország lemondott a Szovjet által birtokba vett területekről, — jelentette Zaleski, a Párisban megalakult lengyel kormány külügyminisztere a Polish Daily munkatársai előtt. Többek között még ezeket mondta:

— Ismétellen kijelentem, hogy a lengyel kormány közölte a többi kormánnyal, hogy tiltakozik a lengyel területeknek a Szovjet által történt birtoklása ellen. A vasárnap tartott népszavazás eredményét nem ismeri el a lengyel kormány és bizonyos vagyok, hogy a többi kormány sem ismeri el, mert idegen katonai birtoklás alatt történt. (MTI)

Kedden vonulnak be a litvánok Vlnába

K a u n a s, október 23. A Minskből vasárnap este fél nyolc órakor ideérkezett orosz küldöttséget magasztangú litván tisztok és a szovjet küldöttség

NE MULASSZA EL

megtekinteni

Kontsek Kornél

megnagyobbított **divatházát,** hol

a legszebb bel- és külföldi

divatos gyapju női kabátkelmék, férfi felöltő és ruhaszövetek, selymek

óriási választékban állanak nb. rendelkezésére.

tagjai fogadták. A küldöttség Fehér-Oroszország katonai körzetparancsnokából és több más orosz katonatisztból áll.

Göbbels Churchillt vádolja az Athenia elsüllyesztésével

Berlin, október 23. Göbbels német birodalmi miniszter vasárnap este a rádióban több kérdést intézett Winston Churchillhez, az angol admirális első lordjához. Beszédében az Athenia elsüllyesztésének ügyével foglalkozott és megecáfolta azt az angol állítást, hogy a gőzöst német torpedó süllyesztette volna el. Szerinte Churchill Amerikának a háborúba való belépését akarta előidézni és ezért az Atheniát már megindulása előtt gondosan előkészítette az általa elrendelt robbantáshoz. Ezt alátámasztja Anderson amerikai aláltvaló vallomása.

Kiegészíti a tényállást a Newyork World Telegram közlése, amely szerint Helen MacDonald amerikai aláltvaló közli: az az angol torpedóromboló, amely őt fedélzetére vette, több lövést adott le az Atheniára, állítólag azért, hogy a hajóroncsot eltávolítsák a hajózás útjából. Ha a hajón — mon-

A litván csapatok hétfőn délelőtt hír szerint átlélik a közigazgatási vonalat, azonban valószínűleg csak kedden vonulnak be Vlnába.

dotta Göbbels — német torpedó robbanásának nyoma lett volna látható, akkor a brit torpedóromboló az elsüllyesztés helyett angol vagy semleges kikötőbe vontatta volna a roncsot. Beszéde végén kijelentette Göbbels, hogy vádjait Churchill ellen a világ minden nyelvén ismerteti.

Londoni válasz

London, október 23. Hivatalosan még nem foglaltak állást Göbbels német propagandaügyi miniszter állításával szemben, amely szerint a háború első napjaiban elsüllyesztett „Athenia” személyszállító gőzöst három angol hadihajó torpedózta meg. A londoni rádió valótannak minősíti Göbbels vádjait s ezzel kapcsolatban ma ismertette több amerikai lap véleményét is, amelyek szintén nem adnak hitelt ezeknek a vádaknak.

Beavatott politikai körökben úgy tudják hogy a legközelebb Churchill adja meg a választ Göbbels vádjaira.

Svájci lap Románia helyzetéről

Genf, okt. 23. A Neue Zürcher Zeitung vezércikkben foglalkozik Törökországnak a nagyhatalmakkal kötött szerződésével s ismerteti annak rendelkezéseit. Kiemeli a többek között, hogy a közös segélynyújtás kötelezettsége abban az esetben lép életbe, ha a szerződő felek valamelyikét a Földközi tengeren támadná meg. A Földközi tenger keleti részében mindaddig fennáll a béke, amíg Olaszország seaneleges marad. Bonyodalom a nagyhatalmak részéről Romániának és Görögországnak április 13-án egyoldaluan adott segélyigéretéből származhatik.

A cikkíró megjegyzi, hogy Délkelet-európában a történetek diplomáciai megítélése az események mögött kullog és egyedül csak Magyarország mutat fel reálpolitikai felfogást. Megállapítja végül a cikkíró, hogy Románia most számíthat ugyan angol segítségre, tekintettel, hogy a tengerszorosok nyitva maradnak, de nem szabad török segítségre számítani. Ha Oroszország megszállná Besszarabiát, a balkáni egyezmény rendelkezései csak abban az esetben érvényesek, ha Bulgária támadja meg Romániát. (MTI)

Német és francia hadijelentések

Berlin, okt. 23. A német véderő főparancsnoksága közli:

A nyugati arcvonalon lüzárségi és felderítő tevékenységen kívül nem voltak harci események.

Október 21-én 12 óra 45 perckor egy hárommotoros angol repülőgép keletről jöve visszatért nyugati irányba, átrepülve az Aachentől délkeleti irányban 25 kilométer távolságra levő konzeni pályaudvar és a közvetlen közeli belga határ felett.

Páris, okt. 23. Hivatalosan jelentik október 23-án délelőtt:

Ejszaka az egész harctéren nyugalom volt.

Páris, okt. 23. A harctéren uralkodó nyugalmat egyedül járőrsatározások

zavarják, amelyek során német katonák estek francia fogságba. Az egész rajna-moseli arcvonalon teljes a nyugalom. Az ohrenthali kiszögellésnél szombaton gyér ágyútűz volt. A legutóbbi napok tevékenysége csupán a Senki földjére, néha elég nagyszámú járőrsapat kiküldéséből állott. A franciáknak néhány német járőrt sikerült meglepniök és foglyul ejteniök. A foglyok rendkívül tartózkodóan viselkednek és csupán a német csapatok harctéri ellátásáról beszéltek.

Páris, okt. 23. Hivatalosan jelentik október 23-án este: Az egymással érintkezésben álló csapatok különösen a Saartól nyugatra elterülő vidéken tevékenykedtek.

A Rajna áradása a partjain épült erődírműveket fenyegeti

Páris, október 23. A Havas Iroda felhivatalos közleménye szerint a keleti folyók a legutóbbi napok rendkívül nagy esőzésel nyomán megáradtak, A

Rajna gyors lefolyásával fenyegeti a partjai mentén épített erődírműveket. A Saar szintén árad s mellékfolyói közül a Blies már ki is öntött.

A Blies folyót az első francia osztagok kezdő előrenyomulásuk során lépték át, de a németek október 16-iki támadása alkalmával kiűrtették az akkor megszállott vonalat. A folyó most elöntötte a mindkét partján elterülő réteket és hullámai már a hidákat is elborították. Jelenleg a folyó másik oldalán épült ki a francia védelmi vonal, amely sértetlenül áll.

A francia hadvezetőség a warndti erdős vidékről visszavonta első állásait. Ez a terület, amelyet a háború első napjaiban foglaltak el, semmi előnyt nem jelent a francia vezérkar által most elfogadott védekezési taktika szempontjából. A warndti erdőség mély fekvés ellenben kedvez az ellenség hadműveleteinek. Ezért határozották el már több nappal ezelőtt az erdő kiűrtését, kivéve két déli fekvésű pontot, ahol a francia elővédeket megerősítették. (MTI)

Pénztárosok!

2,10,20 és 50 filléresekhez

1, 2 és 5 pengősökhöz

csomagoló papír kapható a

„Debreczen” kiadóhivatalában

Németország nem kezd új békekezdeményezést

Berlin, október 23. Egyes külföldi lapokban újra, meg újra oly találgatások jelennek meg, amelyek szerint Németország bizonyos békefáradozásokat tenne, vagy pedig békefeltételeket nyujtana át a közeljövőben. Így Van Seeland amerikai utazásával kapcsolatban azt írták, hogy Van Seeland ismeri azokat a feltételeket, amelyek mellett Németország s a szövetségesek hajlandók lennének fontolórra venni Rooseveltt kezdeményezését.

Ezzel kapcsolatban a Német Távíratok Iroda a következőket állapítja meg: Ami a német feltételeket illeti, csak a Hitler vezér birodalmi gyűlési beszédében lefektetett elvekről lehet szó, amelyekben Hitler megmutatta a világnak a béke felé vezető utat. Hitlernek ezt a békejobbát Londonban viszszaütasították. Chamberlain nem akarta a békét, a háború mellett döntött. Ezzel Németország számára véglegesen tisztázódott a helyzet. Németországnak a legesekélyebb oka sincs, hogy maga részéről bármilyen új feltételeket szabjon a békekezdeményezés érdekében.

Főzeléket ültetnek az angol királyi kertekben

London, október 23. Az uralkodó elrendelte, hogy a királyi kertek meg nem művelt részein főzelékféléket és veteményeket ültessenek a királyi udvar személyzete részére. A természetleget a kórházaknak tartják fenn.

V i g s z i n h á z

Férjek! — Feleségek! Szerelmesek filmje!

A legszórakoztatóbb amerikai vigjáték:

A jó házasság titka

LORETTA YOUNG — WARNER BAXTER
a főszerepekben.

Debreczenben ma először!

Az új bolgár kormány megalakult

Szófia, október 23. Boris bolgár király hétfőn félőz órákor fogadta Kioszeivanov volt miniszterelnököt és megbízta őt az új kormány megalakításával.

Kioszeivanov miniszterelnök kormányát a következőképpen állította össze: miniszterelnök és külügyminiszter Kioszeivanov, belügyminiszter Nedlev, tartalékos tábornok, pénzügyminiszter dr. Bojlov, hadügyminiszter Hanhaber tábornok. A kormánynak négy új tagja van. (MTI.)

Radó Gábor főerdőtanácsos megbízása

A földművelésügyi miniszter a szolgálat érdekében Radó Gábor m. kir. főerdőtanácsost megbízta a debreceni m. kir. erdőgazgatóság főnöki teendőinek ellátásával.

Tömeges gombamérgezés Szegeden

Szeged, okt. 23. Vasárnap a szegedi Tisza Lajos körüti piacon alkalmi árustól többen gombát vásároltak. A délutáni órákban három család hat tagját súlyos gombamérgezési tünetekkel kórházba vitték. A vizsgálat megindult.

Különadó a németországi zsidókra

Berlin, október 23. (Német Távirati Iroda): A múlt év novemberében egy milliárd birodalmi márkát vetettek ki a németországi zsidókra. A kivétel arányát annak idején a vagyon 20 százalékában állapították meg. A fizetési kötelezettség csökkentését, vagy emelését attól tették függővé, hogy a befizetés az egymillió márkát meghaladja-e, vagy alatta marad. Az eddigi befizetések közül látható, hogy az egymillió márkát összeget nem fogják elérni. A pénzügyminiszter ezért rendeletet adott ki, amely a fizetési arányszámot a vagyon 25 százalékára emeli fel. Az 5 százalékos különbözetből eredő összeg befizetésének határideje ez év november 15-e.

Sört és vizet ivott, meghalt

Bukarest, okt. 23. Ádám Grál közművesmester barátjaival ült egy vendéglőben és borozgatás közben fogadást ajánlott fel, hogy egymásután felváltva felhajt három korsó sört és három korsó vizet. A fogadást meg is nyerte volna, azonban amikor az utolsó korsó sört kiitta, holtan esett le a székről.

Aki az Árpád dinasztia leszármazottjának adta ki magát

Genf, okt. 23. A Tribune de Genève cikket közölt Crouy-Chanel István gróf haláláról, aki a magyar államvasutak alkalmazottja volt s azt állította, hogy az Árpád-dinasztia leszármazottja. Családjának francia ága a háború után lépéseket is tett előkezo származása elismertetése érdekében, de a dolog annyiban maradt. Érdekesnek tartja a cikk, hogy jól lehet a magyar rendek annakidején megállapították, hogy az Árpád-ház férfi-leszármazott nélkül maradt, a XVIII. században négy család is azt vitatta, hogy az Árpád-ház férfi ágának leszármazottja. Ezek a következők: a Drummond-család, amelynek leszármazottja Sir Eric Drummond, a Nemzetek Szövetségének előbbi főtitkára, a Humpre francia hercegi család, Francois Croy és a Crouy-Chanel-család.

Folytatódnak a magyar-szlovák tárgyalások

Budapest, október 23. A m. kir. kormány hozzájárult a szlovák kormány arra irányuló javaslatához, hogy a két ország között részben régebbi megállapodások végrehajtásának módozatai tárgyában,

részben a két államot érdeklő egyéb rendezésre váró kérdésekben tárgyalások folytattassanak. Ezek a tárgyalások a folyamatban levő kereskedelmi tárgyalások után fognak megkezdődni. (MTI.)

A földművelésügyi miniszter a Tiszántúl állattenyésztésének fejlesztéséről

Budapest, október 23. A Ház bizottsága hétfőn tárgyalta a földművelésügyi tárca költségvetését. A felszólalók külön elismerésüket nyilvánították a miniszternek azért, hogy a mai nehéz gazdasági és pénzügyi viszonyok mellett is sikerült a mezőgazdasági szakoktatást emelni.

Vitéz Teleki Mihály földművelésügyi miniszter állattenyésztési kérdésekkel kapcsolatban elhangzott felszólalásokra megnyugtatóan kijelentette, hogy a tárgyalás alatt álló költségvetéssel kapcsolatban különös gondot kíván fordítani a Tiszántúl és a visszacsatolt országrészek állattenyésztésére. Erre való tekintettel a kiosztott tenyészállatok számát a tavalyihoz képest lényegesen emelte. Az állattenyésztés fejlesztése igen fontos követelménye a mezőgazdasági életnek, különösen a mai kis üzemek számára a szaporításra irányuló földbírtokpolitika keretében. Ezt a célt nemcsak az apaállatok létszámának emelésével, hanem tenyészűzők kedvezményes áron való szétosztásával is támogatni óhajtja. Az állattenyésztés érdekeinek előmozdítását célozza a tej árának emelése is. A vaj árát nem lehet emelni, mert az ár-emelés nehézséget okozna a kivételben. A tejgazdálkodás érdekében viszont mielőbb több tejgyűjtő központot kell létesíteni, hogy ezáltal a szállítási és ter-

melési költségek csökkenjenek. A miniszter igazat adott a felszólalóknak abban, hogy a gazdasági felügyelők hivatása nem az íróasztal mellett ülve akták gyártása, hanem elsősorban a kiszáradt gazdálkodásának a helyszínen való vezetése és irányítása. — Ezért határozta el a gazdasági felügyelők számának 83 fővel való szaporítását, aminek következtében a helyzet úgy alakult, hogy amint a múlt évben 80—100 járás volt gazdasági felügyelő nélkül, most már csak 40—50 járásban lesz meg ez a hiány, de azt is fokozatosan kiküszöböli. A gazdasági felügyelők támogatása érdekében 47 kiegészítő munkaeö beállítását irányozta elő a költségvetésben, ezenkívül sok irodai segédszemélyzet kerül a gazdasági felügyelők mellé, aminek következtében a gazdasági felügyelő irodai munkája nagyrésztől mentesül.

A bizottság a tárca költségvetését elfogadta.

Fűzők, melltartók legfinomabb kivite/ben szolid árban
Rózsa Arpádné
Nusi fűzőszalonjában
Püspöki palota. Telefon: 14 36

Antal István: A magyar lélektől idegen a parancsuraimi gondolat

Hegyes halom, október 23. Hegyeshalom község az állomás előtti téren országzászlót állított, melyet vasárnap délben szép ünnepség keretében avatott fel dr. Antal István igazságügyi államtitkár. Beszédében kettős szimbólumnak jelezte a nyugati határszélén felállított országzászlót. Európa felé azt hirdeti ez a zászló, hogy ennek az Európának még sok tartozása van a magyar néppel szemben s addig nem nyugszik szilárd alapokon a közép-európai rend és béke, amíg a magyar nemzet megcorbitott jogai teljesekké nem válnak. Hirdeti a szentistváni Magyarország kiépülésének európai szükségét s azt, hogy a magyar nemzet a maga történelmi hivatását csak a szentistváni alapokon nyugvó modern magyar államrendszerben tudja teljesíteni. Ez a szentistváni államiság a nem-

magyarajkú testvéreink számára is jogaik, nyelvük, kultúrájuk és gazdasági jólétük teljes biztonságát jelenti. Befelé, a magyar nép felé azt hirdeti az országzászló, hogy a szentistváni államépítés, ha át is vett bizonyos európai formákat, azokat mindig a magyar génusz által követelt átalakításokkal idomította a nemzet szükségleteihez. De örökre idegen marad a magyar lélek előtt az a gondolat, hogy a magyar népet bárki is parancsszóra irányítsa. A szentistváni állameszme írja elő azt is, hogy meg kell erősíteni a nemzet szociális és népi alapjait. Napjainkban nemzetek pusztulnak el egy-egy politikai hiba miatt: mi nem követhetünk el ilyen hibákat. Végül a környékbeli német falvak lakóihoz német nyelven szólt, hűséget kérve tőlük Szent István országa iránt.

Ötvenezer pengő értékű ékszer lopott össze

Kohlberg Ernőnek, a debreceni alkulesos belőrnök ügyében a debreceni rendőrség befejezte a nyomozást. A Budapestén elfogott ékszerolvaj három debreceni betörést ismert be: a Hartstein Nándornál, Monoky Nándornál és Gál orvosnál végrehajtott bűncselekményeket. A Kupferstein Jenő posztókereskedő kárára elkövetett belőréssel kapcsolatban tagadta, mintha része lenne benne, bár a károsult egy nála talált gyűrűről felismerni vélte, hogy az az ő tulajdona és az elrablott tárgyak között van.

Kohlberg Ernő bűnlajstroma azonban korántsem merül ki a debreceni bűncselekményekkel. A vidék valamennyi nagyobb városában követett el belőréseket. Ömaga 21 ilyen bűncselekményt ismert be. Kohlberg Ernő a debreceni helyszíni szemlék és kihallgatások befejezése után Szolnokra vitték, ahol dr. Donáth fogorvostól lopott 3200 pengő értékű antik ékszer. Az ékszerbarát betörő a 21 helyen több, mint ötvenezer pengő értékű pénzt és ékszer zsákmányolt.

Egyszerre halt meg egy öreg házaspár

Grác, okt. 23. Megható tragédia történt Weigelsbergben. Egy Martin Kolar nevű idős gazdálkodó agkori gyengeségben meghalt. Felesége, szintén idős asszony, a szomszéd faluban volt látogatásban férje halálakor. Abban a pillanatban, amikor az öreg gazdálkodó megszűnt élni az asszony hirtelen rosszul lett s mielőtt az orvosi segítség megérkezhetett volna, ő is meghalt anélkül, hogy tudomást szerzett volna férje haláláról. Az öreg házaspár röviddel ezelőtt ünnepelte aranylakodalmát.

Tömegszerencsétlenség

Havanna, okt. 23. A havannai Baseball csapat tagjait szállító társas gépkocsit az országút mentén húzóód árokba esett. Öt fiatal ember meghalt, 18 megsérült.

Mexikó, okt. 23. Vera Cruz államban egy tíz kocsiból álló munkásokat, asszonyokat és gyermekeket szállító vonat Tolosa állomás közelében kisklott. Több kőolajat tartalmazó kocsi, amelyet a szerelvényhez esatoltak, kigyulladt és felrobbant. Negyven munkás szénne égett.

Kik kaphatnak hadikölcsön segéjyt

A belügyi tárca költségvetésében a múlt évi összegnek másfélszeresét állították be hadikölcsönsegélyekre az 1939—1940. évi 18 hónapos költségvetési időre. Ez az összeg 5.250.000 pengő, tehát a multhoz képest nem emelkedett. Ebből az 5.250.000 pengőből általában a háborús magyar államadóssági címletek, vagyis a hadikölcsönkötvények elértéktelenedése folytán súlyos anyagi helyzetbe jutott egyének és az ugyanilyen oknál fogva tönkrement jötekonycélú intézmények, nyugdíjintézmények és társadalmi alakulatok kértek támogatást. 4.650.000 pengő a háborús magyar államadóssági címletek kisévedelmű tulajdonosainak támogatására, 225 ezer pengő a hadikölcsönjegyzés következtében tönkrement jötekonycélú és nyugdíjintézmények, valamint társadalmi alakulatok támogatására, 375.000 pengőt pedig a meghatározott kamatozású értékpapírok, valamint takaré- és gyám pénztári betétek elértéktelenedése következtében károsultak támogatására fordítanak.

Ebből az utóbbi összegből az 1928. évi XXXIII. tc. alapján létesített miniszterközi bizottság meghallgatásával a belügyminiszter a rendes hadikölcsöntámogatásra nézve megállapított elvek alkalmazására mellett elsősorban azokat részesíti támogatásban, akiknek címleteit egyéb módon szerettek kény nosztrifikálták.

Méhánvást érdemlő esetekben ebből a litélből támogatásban részesülnek azok is, akiknek birtokában olyan címletek vannak, amelyeknek névértéke az ötezer koronát nem éri el, vagy ha éri, nosztrifikált címletek már nincsenek tulajdonukban.

Időjárás

Hazánkban a hajnalban meginduló kiterjedt esőzés egész nap tartott, de lassan kelet felé vonult. Az esti órákban a Dunántúlon már nem esett. Az eső mennyisége sok helyen tíz, sőt 20 mm felett volt. Budapesten 22. a Kékes-tetőn 27 mm-es eső hullott reggeltől estig. A hőmérséklet általában 14—16. Békésabán 18 fokig emelkedett.

Jóslás: Mérsékelt szél, sok helyen, főként keleti megyékben még eső és hó. A hőmérséklet alig változik.

Hungária filmszínház.
MA UTOLJÁRA
a remek MAGYAR VIGJÁTEK: a

Karosszék
és VILÁGHIRADÓ!

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órákor!
Holnap: „A KARAVÁN” bohózat!

A Kormányzóné felhívása

„Nagy a nyomor, sok a sebélyre szoruló, sok a szenvedő — adjanak kérem, minél előbb és minél többet...“

Horthy Miklós kormányzó fenkölt lelkű hitvese fordul ezekkel a szavakkal a magyar társadalomhoz. A magyar szívek ajtaján kopogtatnak ezek a messzehangzó szavak. A szeretet, az élet elcsúszójáról való gondoskodás nemcsak szándéka rajzolódi elénk. Az ország első Nagyasszonya vállalja ismét, mint annyi éven át azt a feladatot, hogy felrálja a magyar társadalmat, figyelmeztesse arra a kötelességre, mely a jómódúakat kötelezi a szenvedőkkel, nyomorogókkal szemben.

Hány és hány könnyet törölt le már a Főméltóságú Asszony akciójára, mennyi szegény elesett embernek adta vissza a hitet, reményt és hány és hány ezer szűkölködőt segített át a tél megpróbáltatásain. Ilyen mintaszerű és nagykitérjedésű karitatív akció még nem volt Magyarországon. A Kormányzó hitvese példát mutatott minden időkre, hogy miként kell célszerűen a jótékonyág szolgálataiba állítani a tehetőseket és miként lehet mentől nagyobb eredményt elérni.

Fenkölt lélek nemes kisugárzása szólítja évről évre a magyar szíveket és a visszhang az idén sem maradhat el. A mai idők még inkább kell, hogy a magyar szolidaritás érzését növeljék az ország minden lakójában. A szegények és elhagyottak érezzék, hogy a vagyonosak és tehetősek mellettük állnak. Erre serkent a Főméltóságú Asszony felhívása.

Csípős, őszi dér, sárguló levelek jelzik, hogy közeledek a hideg tél. Most a magyar szívek melege kell, hogy áradjon azok felé, akiknek nincs fűtött szobájuk, kik nyomorúságukban nem tudják beszerezni a legszükségesebbeket. A szeretet tüze áradjon szét az egész országban, annál is inkább, mert a legelső magyar asszony élesztette ezt a tüzet. Aki csak teheti, akinek módja megengedi, áldozzon a Kormányzóné nyomorenyhító akciójára!

Magyarok előretörése a világ fényképészet között

Most jelent meg a világ amatőr-fényképészeinek nemzetközi kiállításáról szóló kimutatás Amerikában. Első tekintetre megállapítható, hogy a művészi fényképészet rohamos fejlődést mutat. 1933—34-ben az egész világon megtartott kiállításokon 9298 kiállító vett részt, ezzel szemben 1938—39 évben a kiállítások száma harminc százalékkal több, a résztvevők száma pedig ötven százalékkal növekedett.

Magyarországon száz nemzetközi versenyző van, ezzel szemben az egész világon ebben az évben ez a száz kiállító vette fel a versenyt 13,646 idegen állambeli kiállítóval. Az óriási küzdelem végeredménye az lett, hogy kivéve a pénzügyileg sokkal jobban állt Amerikát és Angliát, a magyarok messze felülmelkedő legjobb eredményt érték el.

Az 1938—39. év ranglistája a következő: 1. Gustav Anderson, USA. 2. Aubyn, Anglia. 3. Hutchins, USA. 4. Aszmann Ferenc, Debrecen. 5. Hammond, USA. 6. Ramhab Gyula, Budapest. 7. Kocjanec Péter, Jugoszlávia. 8. Misonne, Belgium. 9. Vadas Ernő, Budapest. 10. Szöllőssy Kálmán, Budapest. 11. Dr. Csörgő Tibor, Budapest. 12. Hapák József, Debrecen. 109. Czabán Márton, Debrecen. Ezek a kiállítók legalább tíz kiállításon mérköztek.

London, október 23. (Stefani.) Az angliai »Csehszlovák Hírlap« 1. száma megjelent Londonban. A lapnak Be...

Egy 92 holdas birtokot már kishasznóbérelté alakítottak Magyarhomorogon

Beer Henrik és felesége, Hecht Hermina örökösének volt Magyarhomorog község határában egy 92 kat. hold 231 négyszögöl területű ingatlanuk. Ezt az ingatlan, amely örökségként Mihályfy Ervinné született Beer Lujza és dr. Valkó Rudolfné született Beer Ilona budapesti, továbbá dr. Beer Pál és Beer Ferenc ezidőszent kanadai lakosokra szállott és a földművelésügyi minisztérium most az 1939. évi IV. tc. 16. paragrafus alapján kishasznóbéreltek ala-

kítására 1939 október 1-én kezdődő hatállyal az Országos Földhitelezési rendeltetésre bocsátotta, illetve kötelezte az örökösöket, hogy az ingatlan a rajta lévő építményekkel együtt, mindaddig, amíg őket tulajdonjogi átengedésre is nem kötelezi, kishasznóbéreltek alakítása céljaira a Földhitelezésnek engedjék át.

Az ingatlanra magyarhomorogi és komádi kisemberek jelentették be igényüket.

Kárjelző szolgálat a légvédelmi gyakorlaton

Vasárnap délelőtt vitéz Fábry Dániel tábornok, országos légvédelmi parancsnok, a rádióban érdekes előadást tartott a légvédelemről és a légoltalomról a lengyelországi háború tanulságaival kapcsolatban. Rámutatott arra, hogy Lengyelországban az összeomlást jórésben az is okozta, hogy a lakosság nem készült fel kellőképpen a repülőgépek elleni védelemre.

Hétfőn délelőtt valamennyi iskolában megemlékeztek a légoltalomról, majd ma, kedden reggel hét órakor a rádióban bejelentik, hogy az ország melyik részén kezdődik a 48 óráig tartó gyakorlat. Azokban a városokban és községekben, ahol érvénybe lép a légvédelmi készültség, végre kell hajtani az erre vonatkozó rendelkezéseket. A polgárságnak mindenütt be kell kapcsolódnia a gyakorlatba, noha a mostani légvédelmi és légoltalmi gyakorlat tulajdonképpen a hatósági légoltalmi szervek nagygyakorlata lesz. Az esti órákban a légvédelmi készültség kihirdetésétől kezdve a lakásokat el kell függönyözni, hogy se az utcára, se az udvarra ne szűrődhessen ki a világszág. Tehát az egész 48 órai időre,

nem pedig csak a riadó tartamára. Ezen a gyakorlaton először működik a kárjelző szolgálat. Aki tehát a gyakorlat alatt valahol kárjelző-táblát, vagy jelzést lát, köteles szólni a legközelebbi rendőrnek, vagy segédrendőrnek, hogy az továbbhassa a jelentést.

A hatóságok felhívják a közönség figyelmét arra, hogy a légvédelmi gyakorlaton a szírnabúgásra vonuljanak be a legközelebbi kapualjába, mert az utcán csak a légvédelmi osztagok, rendőrök és segédrendőrök közlekedhetnek. A közönség tölte telhetőleg támogatja a légoltalmi szolgálatosok munkájukat, a telefontulajdonosok felkérnek, hogy a légvédelmi rendőröknek és segédrendőröknek bocsássák rendelkezésükre szükség esetén telefonjukat, hogy haladéktalanul megtehessek jelentésüket a hírközpontba.

A mostani légvédelmi gyakorlat eddig még nem látott nagyrányú lesz és úgy a hatósági légoltalmi szervek, mint a polgárság ezen bizonyítják be, hogy tökéletesen felkészültek a történelmi idők nagy feladataira.

Színház, Film, Szórakozás

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Oktober 24-én este: Csipetke.
Oktober 25-én este: Csipetke.
Oktober 26-án este: ESŐ.
Délutáni előadások 4 órakor, az esti előadások pedig 8 órakor kezdődnek.

ÖREG TEKINTETES. Tegnap este volt első fellépése az idei szezonban Kardoss Géza igazgatónak, aki régi híres parádés szerepében, Csurgay tekintetes úr nagyszerű alakjában lépett fel. Gárdonyi Géza örökszép regénye főalakját igazi magyar érzéssel, kitűnő művészettel színelőltatta meg Kardoss Géza, aki minden ízében valóban öreg tekintetes úr volt a régi jó magyar, békebeli világból. Zách János igen tehetős színész, aki Tardy doktor elővárásolt figurájában a legteljesebb sikert aratta, mert úgy játszott, hogy az maga az élet volt. Szegedy Andor kedves, öreg zsugori vén embere rövid jelenetében is nagyszerű művész munkáját dicsérte. Hódy Gitta nem tudott megbirkózni a komoly feladattal rárózó szomorú sorsú asszony alakjával, túl megpróbáltató ez a sorsát féltő, majd új életet teremtő asszony szerepe. — Ennivalóan bájos, kedves, bátor, tehetős volt a csöppnyi Gaál Évi, aki kétszer is nyíltzsinli tapsot aratott nagyon ügyes játékaival. Márky Géza, Márkus Ferenc, Fónay Márta, Náday Pál, Sashegyi József, Döbrössy Imre, Harsányi Ödön s a kitűnő Garammy Jolán alakítottak még egy-egy szerepet a közönség melegen, szeretettel ünnepelte Kardoss Gézát, aki a darabot is pergő, friss rendezéssel állította színre. (sz. r. 1.)

A film világából

A KÉT LÁNY AZ UCCÁN című film után sorban jelennek meg a Hunnia filmhelyező irodájának filmjei. A jövőhéten két filmje is bemutatásra kerül, az egyik Charles Boyer és Irène Dunne világsikerű filmje a „Várlak” amelyről megemlékezünk, — a másik az „All a bál” c. Daróczy-film, amelynek külön érdekessége, hogy a külső felvételeket közvetlenül a háború kitörése előtt Varsóban forgatták. — Egyébként a Hunnia műtermében a

„Hat hét boldogság” című filmet forgatják és befejezéshez közeledek a „Nőnek mindég sikerül” című film is. A jövő héten kezdik Zilahy Lajos „Halálós tavasz” című filmjét, amely az író saját filmvállalatának, a Pegazus filmnek a produkciójában készül.

A HALOTT SZERETŐ. Bibó Lajos gyönyörű regénye végre filmre kerül. Erről ugyanis már nagyon sokszor volt szó, sőt néhány hónappal ezelőtt úgy volt hogy Bolváry Géza készítte el a filmet egy német filmgyár számára. Most a Photophon filmvállalat vásárolta meg a regényt, de előbb Csathó Kálmán nagyszerű színdarabjának a „Fűszer és csemegének” filmváltozatát készíti el.

Zenekedvelők Köre hangversenye

A debreceni Zenekedvelők Köre tegnap esti szonnyit hangversenyével harminckettedik évfolyamát nyitotta meg. Az est iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg s az Arany Bika hangversenytermet a nemes zene kedvelői teljesen megtöltötték.

Lossonczy István főispán megnyitó beszédében megköszönte a közönség nagy érdeklődését, majd így folytatta:

— Különös köszönettel és hálával kell adóznom a Zenekedvelők Körenek azért a nemes elhatározásáért, hogy folyó évi hangverseny ciklusát a Vöröskereszt debreceni kórházának felszerelése javára rendezi.

— Ma még csendes béke honol tájainkon, de körülöttünk s távol nyugaton égnek a határok. Csak egy szikre kell a kirobbanáshoz bárhol, ezért nem lehetünk eléggé felkészültek semmiben sem. Minderre készen kell állnunk. Így arra is, hogy sebesülteink, betegek sorsán enyhítsünk. Ezért jövőnk különös örömmel e hangversenyekre, hol gyönyörködve tesszük a legnagyobb jót, embertársaink megsegítését.

Lossonczy főispán megnyitóját után Danyi Ferdinánd, csellóművész Beethoven A-dúr Szonátáját játszotta. Játékának nemes tónusa, technikájának főlényes tökéletessége pillanatok alatt meghódította a hallgatóságot. — Művészetének nagyszerűsége a műsor

Filléresgyorsvonatok Budapestre:

2 napos október 28-án és 29-én
1 napos október 31-én
menettértjegy ára P. 7.20

Menetjegyiroda.

második felében bontakozott ki teljes fényében. Popper: Magyar rapszódijának nemesen átértett magyarossága, Fauré: Melodie gazdag és meleg líraisága, valamint Rimszkij Korzakoff: „A dongó” c. mű bálmatos technikái virtuozitást igénylő bemutatása felelhetetlen élménnyé tették Danyi Ferdinánd debreceni szereplését.

Vitéz Tibor operanékes volt az est másik művésze. Műsorán Beethoven, Schubert, Wéber, Verdi, Puccini, és Moussorgsky, Kodály, Vesly művek szerepeltek. Hangjának kiegyensúlyozottsága, szépsége, felfogásának mélyről fakadó intelligenciája főlényes és elegáns előadóképessége biztonságérzete biztosította számára megérdemelt nagy sikert.

A közönség sok-sok tapssal honorálta az előadók nagyszerű művészetét. Csak egy hiba volt: Magyar mű csak mutatásban volt a műsoron és ráadásnak. Nem akar ez ünneprontás lenni, csak óhaj a jövőre nézve. A zongorakíséretet Szabó Emil zenekolai tanárral el a tőle megszokott gondossággal, figyelemmel.

—6sz.

A régi áron jobb minőségű fekete a Bikában

Az utóbbi rendelkezések szerint a jó kávé ára igen magasra emelkedett, de ez a drágulás alig befolyásolta a Bika étterem híres kávéjának az árát. Vitéz Fejér István igazgató az új helyzetben azonnal gondoskodott arról, hogy a közönségnek ne kelljen lemondania megszokott feketéjéről és kétféle tálalással megoldotta a kérdést, úgy, hogy a közönség nem csalódik. Bevezette a csészekeletet, mely valamivel kisebb, mint a régi fekete, viszont az ára csak hatvan fillér maradt. Ellenben a minőséget fokozta, azaz sokkal zamatosabb kávéfajtákat kevernek, így a minőség javult. Van azután vizespohár fekete azoknak, akik bőséges adagot akarnak ennek az ára nyolcvan fillér, ami a mai kávéárak mellett igazán nem mondható magasnak. Így a közönség teljes melegegésére a kávé drágulása az Arany Bika éttermekben semmi új megterhelést nem rakott a fogyasztókra.

Árpád-házi Boldog Margit Leányklub közgyűlése

Vasárnap délután tartotta az Árpád-házi Boldog Margit Leányklub megnyitó gyűlést a Katolikus Gimnázium dísztermében, nagyszámú és előkelő közönség jelenlétében.

Az előkelőségek sorában ott láttuk dr. Lindenberger János apostoli kormányzót, Láng Pál pápai kamarást, Báthori József gimnáziumi igazgatót, Winter György labóri lelkészt, Novák Gyula lelkészt, dr. Balogh Sándor kultúrtaácsnokot. Azonkívül ott voltak a katolikus szociális egyesületek vezetői, Kazinczy Gáborné és Kovassy Kálmáné úrnők vezetésével.

A gyűlést dr. Báthori József gimnáziumi igazgató nyitotta meg, lelkes szavakkal felhívta a nőket, hogy a mai, változott időben teljesítsék fokozott erővel hazafias kötelességüket.

A gyűlés keretében egy budapesti szociális nővér tartott nagyrészt előadást, majd két szavaltat hangzott el.

A gyűlés dr. Lindenberger János apostoli kormányzó zárószavaival ért véget.

ALMA

Batul, Jonathán, Török-bálint és tirsalma eladó házhoz szállítva. Özv. Dr. Pokoly Józsefné Hajdusámon. Vasut-állomásnál.

Minta megtekinthető: Tompa Károly Debrecen, Hatvan u. 17. szám alatti fűszer és csemegereskedésében.

Soha nem látott tömeg érdeklődése mellett zajlott le a légoltalmi bemutató

Több mint 20 ezer ember nézte végig a nagyszabású bemutatót

Ezen az őszön immár a második nagyszabású légvédelmi bemutatót rendezte meg a Légoltalmi Liga vezetősége. Az első szeptember hó folyamán a vasúti sportpályán, s vasárnap a második Stadionban olyan felkészültséggel és annyi érdeklődő előtt, amire még Debrecenben nem volt példa. Ez az érdeklődés nyilván elárulta, hogy ma már az emberek tudatára ébredtek annak, hogy mit jelent a légoltalom, milyen fontossága van a légvédelemnek. Fekete rajokban vonultak a város legtávolabbi tájairól is az emberek a hatalmas stadionba, ahol ember-ember hátán szorongott. Nemesak az ülőhelyek feltek meg, de az állóhelyek is. Sőt nagyon sokan voltak, — akik már be sem fértek.

Ott volt Debrecen város minden rétege s előkelősége. Vitéz dési Bajnóczy József hadtestparancsnok, Lossonezy István főispán, dr. Kölcsey Sándor polgármester nejjükkel, vitéz Bárcayfalussy Egon ezredes, vitéz botfalusi Both Gyula ny. ezredes, a Liga debreceni kerületi elnöke, Kiss József tanterületi főigazgató és mindenki, aki Debrecen életében fontos szerepet játszik.

Olyan tömege vonult fel az érdeklődőknek, kiképzett, sőt szakképzett csoportoknak, ami a szakszerű előkészítést, nagyszerű munkát első tekintetre elárulta. Iskolák, intézmények szintén részt vettek ezen a bemutatón, teljes tanári karokkal.

A bemutató három órák kezdődött a felvonulással, amire jellemző, hogy közel félórát tartott. A levente zenekar eljátszotta a Hiszekegyet, majd Lossonezy István főispán megnyitotta a bemutatót. Megnyitó beszédekben utalt arra, hogy a mai körülmények között milyen fontos jelentősége van a Légoltalmi Ligának, milyen nemzeti hivatása van ennek a nagyszabású megrendezésnek, melyet meg szerveztek munkának, melyet szakszerűen, lelkiismeretesen eddig el is láttak, de most már még nagyobb hozzáállással mindenkinek saját hatáskörében munkálnia ell, aki hazáját és nemzetét szereti.

A megnyitó után Rehák Tamás tűzoltóparancsnok előadást tartott az egész légoltalmat felölő kérdésekről, ennek a nagy nemzeti mentésnek fontosságáról és a bemutató minden értékes adatát ismertette szakszerű feloldozásban. A bemutató egyik érdekessége volt a légítámasztás és elhárítás, melyet egy vadászgép végzett s ezzel kapcsolatosan az egyetem csapatok gázalarc gyakorlatokat tartott, tűzoltó mentési munka folyt másik részén a hatalmas stadion gyepnek. Az első segélynyújtásból különben egész seregnyi sora vonult fel a különböző csapatoknak, cserkészcsapatok, női és férfi alakulatok, teleti és belső városrészi csapatok mutatták meg felkészültségüket. A légoltalmi házorság gázfelderítő és mentesítő gyakorlata most is nagy sikert arult el a dohánygyár, Világítási Vállalat, MÁV műhely telep csapata, Helyi Vasút, kefégyár, hajlított bútorgyár, epreskertű fátelp, István gőzmalom csapata, mind-mind szakszerű felkészültséggel, nagyszerű, korszerű ruhában, páncei sisakkal, s gumí öltözetben megnyugtató látványt nyújtottak, mert az elmúlt esztendőkhöz képest munkájuk mégis csak eredményes volt. Majd a segédtűzoltók felkészültségét és minden irányú szakképzettségét mutatták be különféle szereken, külön-külön csapatokkal, melyek bemutatva a mentőszolgálat ugyanúgy szerepét jutott, mint a motoros fecskendő, vagy a vízvédelem, vagy gázfelderítés. Munkásokztagok gyakorlata után dr. Rugonfalvi Kiss István csoport elnök mondott záróbeszédet, majd a Himnusz eléneklésével véget ért a mindentekintetben sikeres bemutató.

Nagy József ny. rendőrfőtanácsos, a Liga ügyvezető elnöke munkatársával, Fáy Vizer Aladárral, Brilla Ernővel és a többiekkel, példátlanul nagy- és értékes munkát végzett. A megjelent előkelőségek, polgári és katonai méltóságok a legteljesebb elismerésüket nyilvánították a látottak, tapasztaltak fölött Nagy József főtanácsosnak, kinek eredménydús működése főleg abban eredményesült, hogy a debreceni közönség

megértette a polgári légoltalom jelentőségét.

A legteljesebb elismeréssel kell szólnunk az I. és II. o. sorolású intézmények csapatairól, melyek a következők: A m. kir. dohánygyár, Víz Imre mérnök parancsnoksága alatt 117 fővel 1 motor és mozdonyfecskendővel, kihúzólétrával és 2 szerkocsival. Bemutatott kombinált tűzoltási, gázvédelmi, műszaki, mentői és első segélynyújtási gyakorlatot.

Debrecen sz. kir. város világtűzvédelmi alakulata 18 fővel, 2 motor és gőzfecskendővel, gépkocsin vonult ki. Gépháztűzoltását szemléltette motorfecskendővel. Vezetője: Kovács Mihály műszaki tisztviselő volt.

Debreceni Helyi Vasút 10 fővel és egy kézifecskendővel szerepelt. Vezetője: Kerekes István altiszt volt. Kátránytűzoltást mutatta be homokkal, vederléccei, fecskendővel.

Debrecen sz. kir. város erdei vasút s epreskertű fátelp 7 fővel osztaggal vonult ki, vezetője: Schwab Gusztáv. Fátelp tűzoltását mutatták be, vízvezetékéről oltva.

Egyesült Kefégyárak Rt 18 fővel vonult ki. Kézifecskendővel szerepelt és celluloidtűz oltását mutatta be. Vezetője: Vecsey József.

Debreceni Hajlított Bútorgyár Rt. 15 tűzoltóval és egy kézifecskendővel szerepelt. Vezetője: Kovács János volt.

István gőzmalom Rt. osztaga 15 fő. Az önműködő vízszóróberendezést mutatta be működésben.

Részvett a felvonuláson, de készülségi okból nem végzett gyakorlatot a MÁV debreceni műhely osztaga, mely 23 fővel, 2 motor és egy kézifecskendővel vett részt a felvonulásban. Vezetője Ferenc József tűzoltó rajvezető.

A város hatósági légoltalmi segélyosztagai tűzoltási, műszaki mentői, gázvédelmi gyakorlatokat mutattak be.

A tűzoltócsapatok gyakorlata között a segédtűzoltók lakóház, szalmakazaltűz oltását, az új „Flader“ motorfecskendővel haboltást, lezuhant repülőgépet oltását és egy tetőtűz oltását mutatták be. Ugyancsak a tűzoltócsapatok aszbeszt ruhában való tűzoltást s mentést, fényzőrógép, katasztrófa vágókészüléket, oxigénes önműködő stb mutattak be. E gyakorlatok vezetője Rehák Tamás tűzoltóparancsnok volt, aki egyébként az egész gyakorlat szervezését és műszaki előkészítését is végezte, úgyszintén a mikrofonon át állandóan tájékoztatta a közönséget a légoltalmi csapatok működésének egyes mozzanatairól. Az előkészített munkáját Rehák tűzoltóparancsnok, Jakabinyi József tűzoltófelügyelő végezte, aki gázvédelmi osztagával mustárgázas felderítést és mentést szemléltetett.

Az egészségügyi s mentőosztagok dr. Tökés László, a munkásokztagok Zádor Gyula tb. műszaki tanácsos irányításával végeztek gyakorlatokat. A munkásokztag robbanás folytán félig összedőlő házról és egy beomlott óvóhelyről nyújtott segítséget, támogatva a tűzoltóság mentőcsapatától.

Vitéz Boskó Mihály m. kir. rendőrfelügyelő, légoltalmi parancsnok több mint 1200 főnyi légoltalmi szolgálatos felvonulását jelentette a katonaság képviselőiben jelenvolt hadtest és légvédelmi parancsnoknak.

A felvonulásban feltűntek a tűzoltóság legújabb motoros gépegyesével és felszerelésével. E gépegyesek beszerzése és a tűzoltóság ilyenirányú fejlesztése dr. Kölcsey Sándor polgármester megértése mellett, főként Zöld József h. polgármester érdemének tudható be. A debreceni tűzoltóság új gépegyesével országos viszonylatban is feltűnést keltek és azok iránt az ország tűzoltóságai állandóan érdeklődnek és azokat mintául veszik. Megszerkesztésük Rehák Tamás tűzoltóparancsnok munkássága.

Világkörüli indultak, de csak a rendőrségi fogdáig jutottak el

Takács Béla 19 éves győri lakos Csutor Béla ugyancsak győri lakos társával két héttel ezelőtt elhatározta, hogy világkörüli útra indul. Utközben zsiltepenge és levelezőlap árusításából akarták fenntartani magukat.

A két világjáró győri lakos pár nappal ezelőtt érkezett Debrecenbe. Takács Béla levelezőlap és zsillettárustása során elkerült Janka Béla Rothermere utcai lakására. Az előszobába ajtó nyitva találta és bement. Mivel senki nem volt ott és észrevette, hogy az asztalon egy pénztárca hever, odament, a tárcát a benne lévő öt pengővel zsebrevágta és el akart sietni. Kifelé menet azonban szemközt jött rá

a lakásban levő Janka Mária és megszólította, hogy mit akar. Takács nyomban kirakta zsillettjét és levelezőlapjait és böbeszédűen árusítani kezdte, Janka Mária azonban gyanút fogott, visszament az előszobába, hogy nem veszett-e el valami és nyomban észrevette, hogy hiányzik a pénztárca. Felszólította Takácsot, hogy adj vissza a pénztárca, majd mikor ennek nem tett eleget, rendőrt hívott. Takács a tárcát bedobta a virágágyba, ahol később megtalálták. Előállították társával együtt a rendőrségre és mivel mindketten büntetett előéletűek és lakuk nincsen, őrizetbevették a két világjárót.

Böszörményi Kálmán egyházi pénztárnok temetése

Nagy részvét mellett temették el Böszörményi Kálmán volt egyházi pénztárnokot a Köztemető díszravatalozójából tegnap délután. A temetésen a katonaság tisztiküldöttségével és egy szakas katonával képviseltette magát s kivonult a katonazenekar is. Az egyházi tisztikara dr. Juhász Nagy Sándor főjegyzővel az élen vett részt a temetésen.

A gyászistentiszteletet Siposs Imre központi lelkész végezte. Gyászbeszédében arról szólt, hogy a mai viszonyok között mindenkinek szilárdan kell megállni a helyén, mert a Szentírás is azt mondja, hogy amiket most szenvedünk, nem hasonlíthatók ahhoz a dicsőséghez, amelyek megjelentek nekünk. Minden küzdő előtt állandóan ott kell lebegnie annak a nagy eszménynek, hogy a hazáért tűrni kell és a háborúban meghalni.

Buzgó, lélekből fakadó ima fejezte

be az istentiszteletet. A sírnál elbűcsültatta Siposs Imre a halottat a családtól és volt bajtársaitól, felemlítve, hogy a 85-ik gyalogezredben szolgált végig Böszörményi Kálmán a világháborút s mint főhadnagy került otthon haza.

— Böszörményi Kálmán — mondta nagyhatású beszédében Siposs Imre, — te, aki annyit küzdöttél a hazáért, nem dobban-e meg a szíved arra gondolatra, hogy a Kárpátok most visszavártak Téged?

Végül a tisztviselői kar nevében mondott búcsút és hangoztatta, hogy bár Böszörményi Kálmán nem Igehirdető volt, de a tisztkező, becsületes egyházi munkás hátszínével sokat tett az egyház fejlődéséért.

A katonazenekar a Himnuszot játszotta, majd közének hangjai mellett hantolták el a koporsót.

Megalakult az egyetemi egyházi körzet

A Nagytemplomban vasárnap délelőtt alakult meg az egyetemi egyházi körzet a Péterfia ucai egyházi rész kebelében. Istentisztelet után, melyet dr. Bodonhelyi József klinikai lelkész végzett, dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos, egyházi gondnok lépett az úrasztalához és nyitotta meg a körzeti ösgyűlést. Dr. Farkas Pál egyházi lelképásztor a körzet létrejöttét ismertette. Megemlíttette, hogy a Péterfia ucai egyházi részben több mint 10.000 református lélek él, akiknek a lelkigondozása meglehetősen nehézségekbe ütközött eddig is, mert kevés munkáló áll rendelkezésre. A klinikai lelkészi állás megszervezése azonban időszerűvé tette az új körzet felállítását, amely főképpen a klinikai és az egyetemi telepet, továbbá a tőle délre eső városrészt foglalja magában egészen a Károly Ferenc József, valamint a Hadházi útig, mint déli, illetőleg délkeleti határig. Az ebbe a körzetbe eső hívek lelkigondozására való tekintettel ezután az egyetemi körzet kebelébe tartoznak, ahol a vezető lelképásztor dr. Bodonhelyi József klinikai lelkész lesz. A körzet anyagilag ezután is az egyházi részre lesz utalva, a lelki munkák azonban függetlenek lesznek az egyházi rész többi munkájától.

Dr. Bodonhelyi József lelkész a körzet célkitűzéseit ismertette. Munkájának főrészt továbbra is a klinikai betegek lelkigondozása fogja képezni, melyhez hozzátartozik még az egyetemi ifjúság lelki gondozása is. Továbbá rövid időn belül megindul az egyetem

köré tartozó református családok felkeresése is. Javaslatára az ösgyűlés a következő körzeti bizottsági tagokat választotta meg: dr. Bacso Jenőné, dr. Csúry Bálint, dr. Darkó Jenőné, dr. Farkas Ignác, dr. Frick Józsefné, Gulyás Antal, Hoffer András, Keckés József, Kerékgyártó János, dr. Kiss Zsigmond, dr. Szentpéteri Kun Béla, Máthé Ida, vitéz Molnár Lajos, Murányi L. Nándorné, Nagy István, dr. Nagy Sándor, Papp Mária, Nagybakay Sestina Jenő, Szabó Lajos, dr. Szabó Márton, Szabó Miklós, dr. Tankó Béla, Udvardy Miklósné, dr. Varga Zoltánné, dr. Varga Zsigmondné, dr. Vasady Béla dr. Vekerdy Béláné. A körzeti bizottság november elején tartja első ülését a Dóczy József u. 2. sz. alatt, dr. Erdős Károly egyetemi tanár gyülekezeti házában. Ez az ülés fogja kidolgozni és megvitatni a munkaprogramot.

Az ösgyűlést dr. Balogh Gyula gondnok szavai zárták be, aki a körzet lakóinak támogatását kérte a meginduló munka számára.

A dublini börtön ir terroristák robbanószerrel akartak utat vágni maguknak

Az ír hatóságok a legnagyobb titkolózást tanúsítják a Dublinban vasárnap hallatszott robbanással kapcsolatban. Ugy hírlik, hogy az ír terroristák közül néhányan feltűnést keltező szökést kíséreltek meg s robbanószerrel akartak utat vágni maguknak. A rabok közül egynek sem sikerült megszöknie.

— Akinek a bélműködése állandóan rossz, az a természetes Ferenc József keserűvíz használata által — reggelenként éhgyomorral egy pohárral bevéve — csakhamar rendes béliürülést jó gyomormozgást és kielégítő anyagcserét érhet el. Kérdezze meg orvosát!

Uj szövefuzlet

Hangya udvarban, Piac u. 40. szám.

Nagy választék!

Olcso árak!

Bánhidy József



Képek a debreceni légoltalmi bemutatóról

1: 1200 főnyi légoltalmi szolgálatos felvonulása — 2: Dohánygyári légoltalmi segédesapat — 3: Lent: A Dóczy-intézet csapata — 4: Segéd-tűzoltók oltják a „gyújtóbomba” által okozott tüzet. — 5: Lezuhant égő repülőgépből kimentik a pilótát

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám. Telefon nappal: 27-57. (3 mellékállomás), éjjel 27-57, 11-33. Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, okt. 21—28-ig: „Mégváltó”, Plac ucca 18. telefon: 14—69. — „Tisza”, Magoss György-tér 9., telefon: 24-52. — „II. Rákóczy”, Külsővásár-tér, telefon: 23-43. szám. — „Sztankay”, Szent Anna ucca 64., telefon: 25-58.
MENTŐK TELEFONSZÁMA: 04.
RENDŐRSÉGI TELEFON: 20-45.

Emlékezzünk

1914 október 24. A volt nyirtai 14. honvéd gyalogezred e napon az Ivan-gorod-környéki Gora-Pulavszkanál vízvott útközletben súlyos veszteséget szenvedett. Az ezredparancsnok is hősi halált halt és az ezred pillanatnyilag vezetés nélkül maradt. Ebben a válságos helyzetben Ujjady Béla főhadnagy, ezredsegédtiszt átvette a parancsnokságot, férfias erővel a közelében már-már csüggetegül megingó rajvonalat újabb ellenállásra ösztönözte, majd a helyzet helyes megítélése alapján öntevékenyen és a felelősséget merészen vállalva intézkedett a visszavonulásra és a zászlóalj gyülekezésére.

Eljárásának helyességét a következők teljes mértékben igazolták. Ujjady főhadnagyt a 3. osztályú katonai érdemkeresztel tüntették ki.

— A pápa imádkozik a békéért. A Szentatya felszólította a zarándokokat s többi híveit, hogy imádkozzanak s vele együtt Istenhez, hogy elkövetkezzék a háború vége s helyreálljon az egyetértés a nemzetek között.

— Uj hölgyfodrászat. Tartós, villany víz és vasondulás. Kovács Lajos hölgy- és úrfodrászata, József kir. herceg ucca 2. szám.

— **Alberthy Nándor és Tomay Dezső cserkészparancsnokoknak elismerését fejezte ki Hóman kultuszminiszter.** A debreceni VI. cserkészkerület intézőbizottsági ülése kapcsán a bizottság tagjai az Angol Királynőben baráti vacsorán ünnepelték Tomay Dezső és Alberthy Nándor cserkészvezetőket, akiket a kultuszminiszter a cserkészterén kifejtett munkásságukért kitüntetett. Dr. vitéz Besseney Lajos cserkészkerületi elnök nyújtotta át beszéd kíséretében a két ünneplőnek Hóman kultuszminiszter oklevelét. Génessy Sándor MÁV műhelyfőnök megkapó szavakkal emlékezett meg ezután Alberthy Nándor munkásságáról, Nagy Domokos derecskei igazgató pedig Tomay Dezsőt köszöntötte. A két ünneplő válasza és Dobos Lajos cserkészparancsnok szavai után az ünnepi bankett résztvevői a késő éjszakai órákig maradtak együtt.

— **Orvosi hír.** Dr. Rugonfalvi Kiss István fogorvos rendelését megkezdte József kir. herceg utca 7. D. e. 9—11., d. u. 3—6-ig.

— **Filléresgyorsvonatok indulnak az Országos Protestáns Napokra** Budapestre és pedig október 28-án 2 napra, melynek menetrendje a következő: Debrecenből indul 9 órakor, Budapestre érkezik 13 óra 06 perckor, visszaindul Budapestre október 29-én 23 óra 13 perckor és Debrecenbe érkezik 3 óra 33 perckor. Október 29-én induló kétnapos filléresgyorsvonat menetrendje: Debrecenből indul 4 óra 42 perckor. Budapestre érkezik 9 órakor. Budapestre indul október 30-án 22 óra 15 perckor, Debrecenbe érkezik 3 óra 33 perckor. Az október 31-én induló egynapos filléresgyorsvonat menetrendje a következő: Debrecenből indul 5 óra 47 perckor, Budapestre érkezik 10 óra 07 perckor. Budapestre indul 23 óra 13 perckor, Debrecenbe érkezik 3 óra 33 perckor. A menettérti jegy ára igazolvánnyal együtt 7.20 P. egyik válthatók szerda délután 5 óráig az IBUSZ Menetjegyi-irodában.

— **Orvosi hír:** Dr. Göndör Arnold fogorvos katonai szolgálatából hazatért és rendelését újból megkezdte Széchenyi utca 1/b.

— **Az olasz király díszes zászlót ajándékozott a kaposvári honvédezeknek.** A Nagy Lajos királyról elnevezett ezred zászlóját november 11-én nagyarányú ünnepség keretében szentelik meg.

— **Allamvizsgák** november 5-én Náményi Gyorsiró Gépiróskolában (Rákóczi u. 17.) Uj kezdőtanfolyamok, haladótanfolyamok.

— **Ciano olasz külügyminiszter egyetlen nővére meghalt.** Magistrali Maria grófnő elhunytával ebben az évben második súlyos csapás érte Ciano grófot, aki az idén veszítette el édesapját is. Villani báró kvirinai követ résztvétváratot intézett Ciano grófnő és koszi-rút küldött a grófnő temetésére.

— **x Uríkonyhán főzni, sütni kitéző módszerrel** hamar megtanulhat. Cim a kiadóban.

— **Vattay Margit tánciskolájában** október 27-én, zártkörű diák táncantalyam kezdődik. Kossuth ucca 11.

— **Gigantikus földművelési tervet készített Schleswig Holstein és a tervet a hamburgi esatornavíz felhasználásával akarják megoldani.** A trágyázásra kiválóan alkalmas szennyvizet 900 km. hosszúságú csőhálózatot keresztül 1400 mezőgazdasági telepnek fogják szétosztani.

— **x Libaaprólék 70 fillér kilója,** libacomb 1.40 kilója, csapóccal színházi átjárónál, libamáj 3 fillértől dekája.

— **A Kossuth-utcai egyházzsolt evangélikus estje,** amely f. hó 25-én, szerda délután 5 órára volt meghirdetve a Kossuth-utcai templomban, az országos légoltalmi gyakorlatok miatt elmarad.

— **215.000 20—22 éves ujone** vonult be tegnap Angliában. Eddig egy és negyedmillió ember állt fegyverben Angliában s a most bevonultakkal számuk közel másfélmillióra emelkedett.

— **Behívják a luxemburgi lengyeleket a brüsszeli lengyel követ-ség útján.** A behívók úgy szólnak, hogy a katonakötelesek haladéktalanul jelentkezni tartoznak a Franciaországban levő lengyel hadseregnek.

— **Hölgytorna és gyermektorna.** Beiratkozás Kovács tanárnál, a piarista gimnáziumban.

— **160 főnyi „cseh hadsereg” küzd a nyugati fronton.** A világsajtó megemlékezett arról, hogy a „cseh hadsereg” elindult a nyugati hadszínterre. A Daily Telegraph tudósítója megállapította, hogy a hadbavonuló hadsereg létszáma tisztekkel együtt 160 főre rugott.

— **Az oroszok 2000 tonna mangánércet ajánlottak fel Amerikának** római híradás szerint. A mangánt a vaskohásztokban használják fel és igen fontos szerepe van a hadiszerek gyártásánál. Maga a szovjet hivatalos gazdasági ügy-nökség tette meg az Egyesült Államoknak az ajánlatot a mangán-érc értékesítésére.

— **Harmadszor virágzik az orgona** Targovistoban. A szokatlan meleg időjárás okozta az érdekes természeti túneményt.

— **Berlinben egymillió márkát gyűjtöttek a háborús téli segélyakcióra vasárnap.** Ez 80 százalékkal több, mint az 1938-ban rendezett gyűjtés első napjának eredménye.

— **Halálraítéltek három fiatal-embert Németországban az elsötétítés ideje alatt elkövetett rablásért.** Hannoverben három fiatal-ember a légoltalmi elsötétítés ideje alatt több betörést és egy rablást követett el. A különbíróóság a tettesekre a betörésekért fegyházbüntetést a rablásért halálbüntetést szabott ki.

— **200 téli gazdasági és 112 baromfitenyésztési tanfolyamot tartanak az idén országsszerte.** A tanfolyamok szervezésével egyidejűleg felállítják a baromfitenyésztési vándortanácsadói szervezetet is.

— **30.000 zsidót telepítenek le a Tana tó körül.** Az olasz kormány elvileg hozzájárult a tervhez kapcsolatban egy tanulmányozó bizottság kiküldetéséhez. Minden zsidó házat és 200 hektár földet kapna.

— A szív és a vérérendszer megbetegedéseinek kezelésénél, különösen előrehaladott korban levő egyéneknél, a természetes Ferenc József keserűvíz, reggel éhgyomorra fél pohárral bevéve, csaknem nélkülözhetetlen házi szer, — mert erőlködés nélkül, könnyű, lágy székletet biztosít. Kérdezze meg orvosát!

— Jelentkezzenek a végkielégített hadirokkantak és hadiözvegyek. A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy a végkielégített hadirokkantak és hadiözvegyek e hó 31-ig a hadigondozási igénybejelentőlap kitöltése végett jelentkezzenek. Így azok, akik szürke, illetve zöldszínű igénybejelentő lapot nem adtak be, az elsőfokú közigazgatási hatóságnál jelenkezzenek az iv kitöltésének elvégzésére. Figyelmeztetjük a hadirokkantakat, hogy az elsőfokú közigazgatási hatóságnál csak azoknak a hadirokkantaknak és hadiözvegyeknek kell jelentkezniük, akik végkielégítést kaptak.

— Bartalis tánciskolájában november harmadikán táncanfolyam kezdődik. Szépen táncolni Bartalislól tanul.

— Megülte a véletlenül elsült forkópisztoly. A veszprémegei Szentgál községben tragikus szerencsétlenség történt. Barát Károly református tanító kezében véletlenül elsült a pisztoly, éppen amikor barátjának, Sós-kuti József segédtanítónak mutogatta. A golyó a segédtanító nyakszirtjébe hatolt. Sós-kuti vasárnap a veszprémi kórházban behalt sérüléséből.

GÉPLEIRÁS MÁSOLÁS HURAY, Iparkamara T: 17-93

— Lúgkómérgezésben meghalt egy gyermek. Súlyos állapotban szállították be vasárnap a gyermek-klinikára Fülöp Pál 16 hónapos kismarjai gyermeket. A szerencsétlen gyermek véletlenül víz helyett lúgkóoldatot ivott és az erős mérge összerongosolta száját és nyelőcsövét. A debreceni klinikán mindent elkövettek megmentésére, azonban a kisfiún már nem lehetett segíteni. Hétfőn reggel meghalt, anélkül, hogy eszméltre tért volna. Holttestét a törvényszéki bonetani intézetbe szállították és megindult a vizsgálat.

— Őrizetbe vették, mert inzultálta a rendőrt. Vasárnap a budapesti rendőrség őrizetbe vették Wellisch Pál 33 éves konzervgyárost. Wellisch szombat éjszaka állították elő a rendőrségre a Kápolna-térről, ahol ittasan botrányt rendezett, majd egy rendőrt inzultált. Hatósági közeg elleni erőszak miatt indult meg ellene az eljárás.

Gyászrovat

Özv. Szekeres Antalné sz. Tron Olga 75 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután félhárom órakor lesz a Köztemető 2 B) ravatalozó terméből a római katolikus egyház szertartása szerint. Dankó temetkezési intézet.

Kálmán Mihály

asztalos 44 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető 3-as terméből ref. szertartással. Lakása: Toldi u. 21. Pusztai temetkezési intézet.

Özv. Bundi Gergelyné,

Kozma Julianna 90 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Köztemető 3-as terméből ref. szertartással. Lakása: Munkás u. 10. Pusztai temetkezési intézet.

Titokzatos körülmények közt eltűnt egy 10 éves kisfiú

Rejtélyes körülmények között eltűnt kisfiú szülei keresték fel tegnap este szerkesztőségünket. Az édesanya elmondotta, hogy fia, Sós Sándor 10 éves gyermek, harmadik elemista tanuló, két héttel ezelőtt elment otthonról és azóta nem látták.

A gyerek alacsony, barna, gömbölyű arcú, kissé kövér fiú, aki eltűnésekor sötétkék ruhában volt. A nyár folyamán egy debreceni tanyán dolgozott és akkor viselt ruháját ott hagyta. Néhány napig abban a tudatban voltak a szülők, hogy a gyerek ruháját ment és ott is maradt. Azonban, hogy csak nem jelentkezett, elmentek a tanyára, ahol azt az értesítést kapták, hogy a gyerek valóban járt ott, ruháját megkapta és a gazda kerékpárjára vette a kisfiút és a Szoboszlói utig behozta a városba. Ott tette le a gyereket, akinek azóla nyoma veszett.

Felhívjuk azoknak a figyelmét, akik valahol látták a gyereket, vagy tudnak tartózkodási helyéről, hogy közöljék szerkesztőségünkkel, vagy az aggódó szülőkkel Kigyó utca 33. szám alatt. A szülők kétségbeesetten várják az értesítést, mert attól félnek, hogy gyermekük büntény áldozata lett.

Hölgyeim!

Hajfestés, tartós gép vas és vízondulálás női és férfi parókák készítésnél forduljanak bizalommal

Ramminger

fodrász mesterhez.

Szent Anna u. 10-12. Városi bárpalota, Ugyanott férfifodrászat is. Telefon: 15-37

x Magyarország egyik legjobb, legszébb gyártmányú cserépkályhákból érkezett vagontelel. Rendkívül olcsó árak. Nagy választék. Berak kályhát garantált Hardtmuth és széntöltő rendszerre. Krisch kályhámester Debrecen Ispóty-lér 1. (nagyállomásnál) telefon: 12-18, szám.

— Elfogy a román kőolaj. Macovei tanár, a román földtani intézet igazgatója megkondgatta a vészharangot Románia legnagyobb kőolaj, a kőolaj fölött. Szerinte a román kőolajmezős tartaléka már csak körülbelül 72 millió tonna, ami évi 6 millió tonnás átlagos kitermelés mellett csupán 12 évi időtartamra elegendő.

— Pénzhamisítók a bíróság előtt. Stern József és Mihályi József kereskedősegek elhatározták, hogy ötvenfilleres váltópénz hamisítására rendezkednek be. A pénzhamisító műhelyt az Albert-utca 83. számú ház pincéjében állították fel. Mihályi József, aki hosszabb időt át Amerikában élt, az ott szerzett pénzen egy óskavaskereskedőtől golyós présgépet és recéző szerszámot vásárolt, majd nagy tömegben beszerzett alpakka lemezeket és rézlapokat is. Megindult a pénzhamisító üzem és meglehetősen nagy számban hozták forgalomba a hamisítványokat, amelyekből eddig 319 darab futott be a pénzverő intézetbe. A büntetőörvényesség Stern Józsefet pénzhamisítás vétsége miatt egyévi fogházra ítélte, míg Mihályi József tizhónapi fogházbüntetést kapott. Pelebbezés folytán a tábla Leitner-tanácsa dr. Bartha János főügyész helyettes felszólalása után Stern büntetését helybenhagyta, Mihályi büntetését pedig héthónapi fogházra csökkentette.

— Ittas állapotban meggyulladt és szénné égett. Kiskőrösi jelentés szerint Czeffler István 65 éves gazda erősen ittas állapotban kiment a szőlőben lévő házába, ahol magára zárta az ajtót lefeküdt és cigarettára gyújtott. A cigarettától meggyulladt az ágy is és a füst az öreg embert megfojtotta. A szomszédok csak hajnalban lettek figyelmesek a kiszivárgó füstre, de addigra az öreg ember teljesen elégett.

x Léggótlaml karszalag, házparancsnokok részére 30 fillér. Csak Szent Anna ucca 10. Pikó zászlókeszítőnél.

— Az Olasz Kultúrintézet igazgató-sága közli, hogy a légvédeleml gyakorlatok idején az előadások az intézetben szünetelnek. Kedden, 24-én nincs előadás. A gyakorlatok befejeztével ismét folytatódnak a befejtások. Az igazgatóság olasznyelvi akcióit létesít a tan-

Kézimunkák
Függöny anyagok ~ Fonalak
 igen nagyválasztékban
 olcsó árak Takarékosság
Pikó József
 Kossuth utca 4.

SPORT

A magyar-román válogatott mérkőzés Bukarestben 1:1 arányban döntetlenül végződött. Szombaton a B. válogatott is 1:1 arányú döntetlent ért el. Harmincezer néző előtt folyt le a mérkőzés. Így állt fel a magyar válogatott: Boldizsár — Korányi, Biró — Pázmándy, Sárosi III., Szalay — Kincses, Sárosi dr., Kolláth, Zsengeller, Tóth. A mérkőzés kétharmad részében a magyar csapat támadott, de a védelmek jól működtek, a csatárok meg kölcsönösen hibáztak. A vezető gólt a második félidő 31. percében Tóth révén a magyarok szerzik meg, de két perc múlva Pázmándy hibájából Spielmann egyenlít. (1:1.) A magyar csapat csak helyenként elégitett ki, Boldizsár jól védett, Sárosi III. játszott még jól.

A Nemzeti Bajnokság bajnoki küzdelme során a DVSC Füleken 1:1 arányú döntetlent ért el, ami viszonylag jó teljesítmény. Gólnélküli félidő után Bihari szerzi meg a vezetést, de két perc múlva egyenlít Fülek, sőt utána nehéz percei voltak a DVSC védőknek, de jól működött most a védelem, élen Keskennyel, de Antal, Kézi, Gere is megfelelt.

A többi NBB eredmény: Diósgyőrbena DiMÁVAG 4:2 arányban megverte a Rusjt, Salgótarjánban a SBTC 10:1 arányban győzött a Beregszászi FTC ellen, a BSZKRT a Nyiregyházi TVE ellen 2:0 arányban diadalmaszkodott Nyiregyháza. Az élesoportban nagyobb változás nem történt. Ungvarott az UAC 2:0-ra nyert a Perces ellen, az SSE—Budapesti Vasutas 0:0 döntetlen, Kassai SC—Losonc 2:0. A többi csoportban: Szegedi KEAC—Szegedi AK 2:0, Vasas—Rákoskeresztur 3:1, Postás—FTC 1:1, Csepeli WMFC—UTE 5:2, Csepeli Move—Szentlőrinc 4:0, MTK—Komárom 2:1, MÁVAG—Budakalász 3:0, Dorog—Pénzügy 1:1, Soproni Vasutas SE—Tatabánya 0:0, Zugló—Pécsi Vasutas 2:1, Alba Regia—Egyetértés 0:0, Tokod—Érsekújvár 2:0.

A keleti amatőröknel: Debrecenben DVSC II.—Balmazújvárosi SC 6:0 (0:0). A DVSC II. gyengén játszott, az újvárosi csapat az első félidőben jól tartotta magát. Góllövő: Orszó 2, Mezőgyessy 2, Osztroveczky, Koppjory. Jól védett Bubán, a Balmazújvárosi SC kapusa. Berettyóújfaluban a DEAC 4:0 arányban kikapott a jó Bihari Turutól, Hajdúböszörményben a Karcagi Move a hóm csapattal 3:3 arányú döntetlent ért el, Derecskén a Dohánygyári DSE 2:1 arányban győzött. A felvidéki csoportban a NyTVE II. meglepetésszerűleg legyőzte a Mátészalkai TK csapatát, Nagykállóban az NSE—Ungvári AC 2:2 arányú döntetlen.

A válogatott mérkőzések során a német válogatott 2:1-re győzött Szófiában a bolgár válogatott ellen, Oslóban Dánia—Norvégia 4:1, Prágában Prága—Budapest 5:5 döntetlen.

A magyar-német önműködő pisztolyversenyt a német csapat nyerte 270:268 arányban, az egyéni verseny győztese a német Jasper, 2. Zindel

nülőfjúság számára. Felvilágosítást készséggel nyújt az igazgatóság. Október 28-án, szombaton délután 6 órakor az intézet előadótermében a 18 fasiszta évforduló alkalmából lovag Fleri Renato igazgató tart előadást, melyre minden érdeklődőt szívesen látnak.

német, 3. Kőszegi magyar. Az évad idényzáró atlétikai versenyén Németh 30:50.4 mp-es jó idővel legyőzte 10.000 méteren Szabót, aki szintén 31 perccel belül futott (30:59.6 mp). Diszkoszvetésben Kulitz 49.15 cm. jó eredményt ért el.

A Püspökladányi MÁV-ot legyőzte a DMTE bajnoki mérkőzésen 3:2 arányban. Meglepetés a feljavult munkás csapat győzelme, 3:0 arányban vezetett már a DMTE, amikor szüpfert a PMÁV 11-esből.

Munkáson az Ózdi VTK nyert 2:0 arányban a Munkácsi SE ellen NBB mérkőzésen.

Az ifjúsági bajnokságban a Vargakert 4:0-ra nyert a Teglaskert ellen, a DVSC ifj. 10:1-re a Rákóczi ellen.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE
 Búza tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszaközi, fejmegyei, dunántúli, kistalföldi 77 kg-os 19.65. 78 kg-os 20.15, 79 kg-os 20.45. 80 kg-os 20.65, rozs pestvidéki 14.10—14.15, rozs más 14.20 —14.40 takarmányrpa elsőrendű 16.60 —17.—, középminőségű 16.30—16.50, sörárpa kiváló 21.—22.—, prima 19.50 —20.50, sörárpa 19.—19.50, zab elsőrendű 19.—19.25, középminőségű 18.90 —19.—, tengeri 19.15—19.35, korpa 13.60—13.65, 8-as liszt 15.85—16.25 P.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR.
 A hétfőn tartott ferencvárosi sertés vásárra felhajtottak 6872 darab sertést. A vásári állományból angol hűsértés 3215 darab volt. Az irányzat élénk. — Árak: szedett sertés I. 100—104 fillér, angol sonkasertés I. 98—103 fillér.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR.
 A hétfőn tartott debreceni sertés vásárra felhajtottak 352 darab sovány sertést, eladtak 96 darabot, kövér sertést felhajtottak 120 darabot, mind eladták. Árak: hizalóbeli nehéz 106—107 fillér, középnehéz 103—104 fillér, szedett nehéz 102—104 fillér, középnehéz 100—102 fillér, könnyű 94—100 f., nehéz öreg 100—102 fillér, angol süldő 95—100 fillér, soványkoca 90—95 fillér süldő 95—100 fillér. Választott malac páronként 20—25 pengő. Irányzat igen élénk.

HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város f. évi október 24-én, kedden délelőtt 9 órakor a Baromvásártéren nyilvános érveresen értékesít a következő állatokat: 8 drb. létszámfeletti koros és fiatal magyar bikát, melyekből 2 darab a város törzsgulyájából származik, a város törzsgulyájából származó 1 darab magyar tehenet idei üsző fiával együtt, továbbá 1 drb vemhes tehenet és 2 drb 1 és fél éves bikaborjut, a város törzsméneséből származó 1 darab 1 és fél éves herélt csikót. Ezekre a vételi lehetőségekre az érdekeltek figyelmét felhívom. Polgármester.

44.732/1939. VII. VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város csatorna bővítésével kapcsolatosan Sport utca 600 fm. 30/45 cm-es szakasz munkálatbaadására nyilvános versenykiírálást hirdetek, a fenti építkezésnél elsősorban debreceni munkások alkalmazandók. A

munka odaítélés után azonnal megkezdendő és 90 munkanap alatt befejezendő. Az előírt, szabályszerűen kiállított aláírt ajánlat összefüggő és a háttérben cégszöveget tartalmazó pecséttel ellátva és „Ajánlat István új csatorna I. szakasz munkálatára” felirattal, pecséttel lezárva, sértetlen borítékban 1939. évi november hó 6. d. e. 10 óráig Debrecen sz. kir. város íktató hivatalába nyújtandó be. A beérkezett ajánlatok ugyanazon napon d. e. 11 órakor a városi kitanácsstermben nyilvánosan bontatnak fel. Feltételeket ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál Csapó u. 33. sz. a. II. em. 12. sz. helyiségében kaphatják meg. Részletes felvilágosítás és a tervek megtekinthetők a műszaki ügyosztály 19. sz. helyiségében. Ajánlattevők a végleges döntés megtörténteig maradnak ajánlatukkal kötelezettségben. A város fenntartja magának a jogot arra, hogy a munkákat ajánlattevők közt megoszthassa, az ajánlatok közül az árakra való tekintet nélkül teljesen szabadon választhasson, a kiírt munkánál többet, vagy kevesebbet rendelhessen, vagy a munkát az ajánlatok mellőzésével tetszés szerint más úton biztosíthassa. Polgármester.

45.571/1939. VI. sz. HIRDETMÉNY. A m. kir. minisztériumnak 9130/1939. M. E. sz. rendelete értelmében a borkereskedő a tulajdonában levő, vagy általa bérelt, de must vagy bor elhelyezésére teljes mértékben ki nem használt pincét, valamint a mustnak, bornak, vagy ezek melléktermékeinek befogadására alkalmas transzport,

szőlő, cemenhordót, vagy más tartályokat, ha azokat a kereskedő a szőlészeti és borászati felügyelő felszólítására nyolc napon belül must, vagy bor tárolására fel nem használja, köteles a szőlészeti felügyelő felszólítására az általa kijelölt természetes vagy jogi személyeknek használatra átengedni. Az átadást f. évi dec. 31. napjáig hozott határozattal 1940 augusztus 31-ig lehet megállapítani. Az átadás a kijavításra szoruló hordókra kiterjed, de a kijavításról nem az átadó tartozik gondoskodni. Az átadás tárgyában hozott határozat fellebbezésre tekintet nélkül végrehajtható. Pince átengedése esetén az átvevő használat címén a szokásos bérnek megfelelő használati díjat tartozik fizetni, hordó vagy más tartály átengedése fejében használati díj az ürtartalom szerint hektoliterenként és havonta 8 fillér, amely a pincerész használati díjat is magában foglalja. 1939. évi szeptember hó 30-tól számított 8 nap alatt minden borkereskedő köteles az illetékes m. kir. szőlészeti és borászati felügyelősnél bejelenteni, hogy a tulajdonában levő, vagy általa bérelt pincéjében ürtartalom szerint meghatározva milyen és mennyi bor befogadására alkalmas üres hordója, vagy más üres tartálya van, amelyet a szüret alatt must, vagy bor tárolására nem vesz igénybe.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással büntetendő a borkereskedő, aki pincéjét és üres hordóit a hatóságnak be nem jelenti. Polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

„Próba-szerencse, Erdemes” jellegű levele van Kérem átvenni 1033

Férfi alkalmazás

Kommenció gazdasági cselédet keresek egy két nagyobb fiával, Fancsika 70. sz. Szigethy. Jelentkezés hétköznapokon, Dószegi útfél. 467

Gazdasági cselédet keresek nagy családot, — Fancsika 70. Szigethy. Dószegi útfél. 468

Egy idősebb férfi mindenesnek felvétetik, Baranyai úti sorompónál, a vámkocsnába. 1051

Tanulók cipész és felső-részlejtéshez felvétetik. Arany János u. 28. sz. 1071

Cipész munkásokat azonnalra felveszünk, zicere is. Süsskind, Piac ucca 71. szám. 1070

Fodrászsegéd állandóra és egy kisegítő belép het azonnal Sámsoni út 48. Rebman. 1072

Jó munkás fodrászsegédet azonnal állandóra felveszek, Péterfia ucca 61. szám. 1034

Házterpárt keresek Meszena u. 4. 1056

Szabósegéd kézimunkás felvétetik. Simonffy ucca 40. 1076

Keresztény bevezetett helyi ügynököt, azonnal belépésre felvesz. Barta, Piac u. 5. 1049

Kerékpározni tudó kifizetőt, pékségbe felveszek. Nyil u. 79. 1078

Kifizető felvétetik. Fehér, Simonffy u. 6. 1044

Fiatl fodrászsegéd azonnal felvétetik, rászózó előnyben. Eisenberger, Hatvan ucca 39. szám alatt. 1043

Női alkalmazás

Perfekt gyors- és gépíró kisasszonyt felveszünk, dr Fényes ügyvédek, Piac ucca 75. 974

Gyakorlattal bíró intelligens nőt keresek, déltőlre 4 éves fiam mellett, eddigi működés megjelölésével „Tiszteletes” jellegre a kiadóba kérek. 1064

Kifutóleányt, nem iskolakötelest felveszek, főleg takarítani, varroda, Piac ucca 79. 1065

Ügyes hölgyfodrász kisasszony és tanulóleány felvétetik, Arany János ucca 2. 1063

Állást keres nő

Gyermek mellé, esetleg vidékre is ajánlkozom. Zongorát tanítani is tudok. Cim: Rác L. Szt. Anna ucca 5. földszint. bal. 1038

Háztartási alkalm.

Megbízható mindenes főzőnő keresek, elsejére. Krausz Jenőné, Hatvan u. 6. sz. II. em. 21. 1066

Bejárónőt azonnalra, ki takarításban jártas, jó bizonyítványokkal felveszek, Magoss Györgytér 24. szám. 1069

Libatépő asszony felvétetik. Kornhauser, Simonffy u. 6. libahűző. 1075

Fiatl mindenes bejárónőt felveszek Burgondia ucca 17. 1054

Bejáró takarítónő, jó bizonyítvánnyal felvétetik, Piac 73. Rác 1048

Ajánlat

Zománctűzhelyek kétaknás kályhák, gyönyörű színekben, nagy választékban, Nagy vasüzletben, Csapókanyarban. 346 11. 13

Gratufogósnő biztos jó analízist nyújt az érdeklődőknek. Fogad Széchenyi u. 43. 1036

Varrógép, kerékpár vétele, csere, eladás, kölcsönzés, javítások, jótállással, alkatrészek minden géphez Eisenberger, Csapó u. 101. sz. alatt. 337 11. 15.

Poloskairást ciángázal lakások átvezetését felkérésre vállalkozó vállalat, Kigyó ucca 5. sz. 1134 11. 5

Őszi kalapujdonságok meérkeztek Modell után alakítás 1.50, vasalás 1 pengő, Aranyánál, Sas u. 4. szám. 628 11. 2

Villanykörte csere 20 fillér, rádiók, gramofonok, dísz tárgyak, Vagyonmentő, Hunyadi u. 22. szám. 350 11. 13.

Ciánóztasson bizalommal a „Csala” ciánózt vállalat, Rákóczi u. 9. szám. — Telefon: 14-27. sz. 1131 11. 20

Börkabát, cipőt retikült villanygéppel festem — Nagy Károly Baththyány ucca 10. 789 11. 21

Takarékűzhelyek nagy készletű, majolikás, egy szerűbbek ézen kaphatók. Kandia 15. 1062

Varrógép, vétel, csere, s eladás. Javítások szakszertűen, legolcsóbban Keszler, Széchenyi ucca 1. szám. 517 11. 15

Varrógépjét szakszertűen javítja, kerékpárját me-előtt telelni letenné át-zsírizza olcsón Nagy István, Széchenyi ucca 6. sz. 739 11. 19.

Élelmiszer, ital

Tokaji borozóba kitűnő fajborok érkeztek, 8t-éves, zamatos, literje 1 pengő, Vár 2. 544 10 23

Jonathan és Batul alma kilója 48 fillér, sajtház, Bika mellett, 1068 11 24

1 kgr idei füge —98
1 kgr gesztenye 1-20
1 kgr csemegealma —28
Gödény csemegeüzlet
Csapó u. 7. Régi helyén. Telefon 17-64

Rozsalma nagyobb tételben eladó. Cim a kiadóban. 1073

Tejet, termelőtől, napi 10 literet keresek, Kiss Andor Árpádtér 15 1055

Bor, kitűnő zamatos, 58 fillértől, Weszprémy Zoltán termelői pincéjében, Péterfia 30. 1052 11. 6

Hús liter teljes tej kelesztetik, Erzsébet ucca 93. szám. 1042

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapokra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv.

Bútorozott uccai szoba, belvárosban, teljes ellátással azonnal kiadó — Domb u. 14. 1057

Kereslet

Mosott rongyot vesz a nyomda, József kir herceg ucca 1. vv.

Aranyórát, láncot, briliánsgyűrűt, vagy ezekről zálogjegyet megvennék. Miklós u. 13. 35 22

Veszek bútort, zálogjegyet, varrógépet, írodaberendezést, mindentféle ingóságokat. Hivásra jövök. Csapó u. 16. szám. 325 11. 29

Oktatás

Német születésű tanerő, gyors eredménnyel jutá nyosan tanít. Bethlen u. 57. szám. 1059

Rádió

Jókarban levő rádió olcsón eladó. Miklós ucca 11. szám. 1067

Bútor

Modern háló, ebédlő, rekámié, fotelek, szabóasztal, wertheimkassza antik komót. Dégenfeldtér 6. 537 10. 31.

Járművek

Üzemképes, csukott 4 személyes Fordautó 250 pengőért eladó. Péterfia 48. Tóthné. 653 vv.

Tüzelő anyagok

Elsőrendű Ádámvolgyi kőszén, retorta faszén kapható Grünfeldnél, Hatvan u. 21. 77 1. 30.

Tűzfűtő, szenet, vásároljon legolcsóbban Vágó tűzfűtő- és szénkereskedőnél, Margittfűrdő mellett, tel.: 10-24. 1080 vv

Kiadó üzlet

Kiadó hentesüzlet, fodrászüzlet, műhelynek, s bárminek azonnal. Kassai út 2. 819

Kiadó egyszobás

Szoba, konyha, spájz, villannyal, november hó elsejére kiadó. Tanító u. 11. szám. 1047

Üdvari szoba, konyha s spájz, november 1-ére kiadó. Vigkedv Mihály ucca 24. 1035

Kiadó kétszobás

Kettő szoba novemberre kiadó. Bundi ucca 8. 941

Kiadó nagylakás

Négyszobás, emeleti modern lakás, parkettes, november elsejére kiadó Károly Ferenc József út 23. sz. Megtekinthető d. e. 10-12-ig, délután 3-5 óráig. 1757 vv

Lakást keres

Kétszobás, komfortos úrilakást keresek. dec. elsejére, központban. — Cim a kiadóban. 817

Ágyt magánosnál, kiscsaládnál gyakori útutazó keres. Címeket „Tiszta” jellegre a kiadóba.

Bútorozott szoba

Néhány olcsó havibéres szoba még rendelkezésre áll az Arany Bika szállodában. Kényelem s központi fűtés, hideg, s meleg folyóvíz. Felvilágosítás egész nap. 763

Csinosan berendezett bútorozott szoba november elsejére kiadó. Arany János 18., 2 lakás. 678 vv.

Központi fűtésű bútorozott szoba kiadó. Hatvan u. 6. IV. e. 13. 1061

Bútorozott szoba, uccai parkettás, esetleg teljes ellátással is, november elsejére kiadó. Szent Anna ucca 58. 1040

Különbejárattal uccai bútorozott szoba november elsejére kiadó. Széchenyi ucca 16. 1039

Elveszett

Elveszett két darab kis szopos csikó. Egyik kancsa, másik mén. Bellegelő 358. Szilágyi Imre, vagy Kaposvári János, Miklós u. 22. 1042

Ingóságvétel

Zálogcédulát, látszóveket, alpakka étkészleteket, régi bútorokat, régiségeket legmagasabb áron vásárol Ingóságközvetítő, püspöki palota, telefon: 11-99.

Kézi kocsit megvételre keresek, Kornhauser Simonffy u. 6. 1074

Ingóság eladás

Salgótarjáni, teremfűtésére alkalmas jókarban levő kályha eladó Cim a kiadóban. 389 vv.

Kirakat portal ajtó, s cserépkályhák, fűrdőkád. Péterfia 61. sz. ház bontásából eladók. 702 10. 28

Ágyak, konyha asztalok szekrény, mosdók, magas horganyülőkád, nehéz kerti garnitúra, kezes fecskendő, üstház, gyalupad, mangorológép, mosógép, öltönyök, alacsony vékony termetre, deszkák, ólajtók, Andrassy út 8. kizárólag 12-1 óráig. 897

Eladó 6 darab kályha, a Hungária büffe, 500

Számológép, nagyobb üzleteknek, bankoknak való eladó. Megtekinthető Neumann rádióüzlet, Simonffy u. sarok. 856

Zephir kályha, 6 csöves, rádió, mokett asztalterítő, nagy kép, fali tükör, villanylámpák eladók — Rothermere u. 17. 1060

Eladó egy modern háló, darabonként is és egyéb háztartási cikkek. Egy nagyon szép hasaskoca is. Möríc ucca 30. 1053

Ingatlan iroda

Ház, földet, ház helyet, szőlőt, mindenféle ingatlan legolcsóbban vásárolhat Nagy Sándor ingatlanirodájában, Csapó ucca 27. 797 10 30.

Eladó házhely

Eladók 300 négyszögletes gyümölcsös parcellák. Csizina ucca 4. Kisállomás mellett. 112 11. 8.

Eladó kishegyesi úti kővesútnál három uccára nyíló telek, 3277 négyszögöl, bármilyen célra alkalmas, még fatelepek is. Értekezés Garay ucca 20. sz. 857

Eladó ház

Eladók kertességi, telepi, adómentes házak, tanárszobák. Vár u. 8. 916

Eladó nagytelkű ház, — Hatvan u. 64. 924

Eladó Lónyai ucca 26. sz. kettős családi ház. Értekezni Hatvan u. 64. 925

Eladó ház, gazdálkodónak alkalmas Bethlen u. 26. sz. Házhelynek való 600 négyszögölös telek, eladó, Csige kert. Honvédtemető ucca 20. Értekezni: Bethlen ucca 26. szám. 931

Eladó Kétmalom ucca 9. számú ház, négy szoba, mellékhelyiségekkel, istálló, ocsizán, nagy udvar. Értekezni: Piac u. 75. sz. I. em. ügyvédi iroda. 974 vv.

Eladó Kassa út Dicsőfi ucca 21 számú ház mely áll egy szoba konyhából 316 négyszögöl telekkel s 56 darab gyümölcsfával. 912

Sertészfaló, Malom u. 4. számú, két lakóházzal, melléképületek, három akol, 150 darabra, csatorna bekötve. 5500 P. Felvilágosítás: Nagy ingatlanirodában, Csapó ucca 27. 1050

Eladó föld

Józsán, vasúti megálló-nál 920 négyszögöl gyümölcsös szőlővel, beköltözhető új házzal eladó. Értekezni: Hadházi u. 21. sz. Debrecen. 1046

Eladó állatok

Nagyon szép puli kölykök eladók. Varga ucca 31. szám. 904

Eladó 3 darab 90-100 kilós sertés Nemes ucca 9. Tócskert. 1053

Szerkesztési feladók

PALFI JÓZSEF

Kiadó feladók

IFJ. SZIGETHY GYULA

igazgató

Kiadó és nyomó a

TISZÁNTULI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feladók nyomdavezetői:

SZIGETHY KÁROLY.